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4. ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΤΕΙ

ν έ α  του ΤΕΙ  Α θ ή ν α ς

^  Εκπαιδευτικές Διαδικασίες 2012 - 2013

Διδακτική και εξωδιδακτική απασχόληση των μελών ΕΠ, θέματα που αφορούν στους 

Επιστημονικούς και Εργαστηριακούς Συνεργάτες του Ιδρύματος καθώς και άλλα ειδικότερα 

ζητήματα που διασφαλίζουν την εύρυθμη διεξαγωγή του εκπαιδευτικού έργου.

■s
§

•σ2

Καθήκοντα διδακτικής απασχόλησης 
μελων Ε.Π.
Οι ώρες εβδομαδιαίας διδακτικής απασχόλησης των 
μελών του Εκπαιδευτικού Προσωπικού έχουν οριστεί 

ανά βαθμίδα ως εξής:

Βαθμίδα ώρες ανα εβδομάδα
Καθηγητής 10 ώρες
Αναπληρωτής Καθηγητής 12 ώρες
Επίκουρος Καθηγητής 14 ώρες
Καθηγητής Εφαρμογών 16 ώρες

Οι ώρες εβδομαδιαίας διδακτικής απασχόλησης των 
Διευθυντών Σχολών και των Προϊσταμένων Τμημάτων 

μειώνονται στις μισές αυτών που αντιστοιχούν 
στη βαθμίδα τους. Όσον αφορά τους Διευθυντές 

Σχολών είναι δυνατή η επιπλέον μείωση μίας ή δύο 
ωρών ανάλογα με τον αριθμό των Τμημάτων που 

περιλαμβάνει η Σχολή. Οι Υπεύθυνοι Τομέων έχουν 

εβδομαδιαίο διδακτικό έργο μειωμένο κατά δύο ώρες 
ενώ το διδακτικό ωράριο των μελών ΕΠ μερικής 

απασχόλησης ορίζεται στο μισό αυτού των μελών 
ΕΠ πλήρους απασχόλησης. Η επίβλεψη πτυχιακών 

εργασιών ή η εποπτεία πρακτικής άσκησης δεν 
αιτιολογούν μείωση του ωραρίου.

Πιο συγκεκριμένα, οι Καθηγητές, οι Αναπληρωτές 
Καθηγητές και οι Επίκουροι Καθηγητές αναλαμβάνουν 

τη διδασκαλία μαθημάτων υποδομής και εξειδίκευσης, 
συμμετοχή σε εργαστήρια προωθημένων γνώσεων 

και επίβλεψη πτυχιακών εργασιών. Οι Καθηγητές 
Εφαρμογών αναλαμβάνουν τη διδασκαλία 

εισαγωγικών πρακτικών μαθημάτων, διεξαγωγή

φροντιστηριακών και εργαστηριακών ασκήσεων και 

την επίβλεψη πτυχιακών εργασιών. Συνεπώς, δεν 
επιτρέπεται ανάθεση εργαστηριακών μαθημάτων 

(εξαιρουμένων των εξειδικευμένων εργαστηρίων) σε 
Καθηγητές, Αναπληρωτές Καθηγητές και Επίκουρους 

Καθηγητές. Αντίστοιχα δεν επιτρέπεται ανάθεση 
διδασκαλίας θεωρητικών μαθημάτων σε Καθηγητές 

Εφαρμογών. Επίσης, επισημαίνεται ότι όλα τα μέλη 
του μόνιμου ΕΠ θα πρέπει, κατά προτεραιότητα, να 

αναλαμβάνουν τη διδασκαλία μαθημάτων σύμφωνα 
με το γνωστικό αντικείμενο διορισμού τους.

Σε καμία περίπτωση δε νομιμοποιείται η ανάθεση 
ενός θεωρητικού μαθήματος σε περισσότερους από 

έναν εκπαιδευτικούς. Τα ανωτέρω ισχύουν τόσο για 
τους κατέχοντες τακτικές όσο και για τους κατέχοντες 

προσωποπαγείς θέσεις.
Διευκρινίζεται ότι, οι προβλεπόμενες ανά βαθμίδα 

ώρες διδασκαλίας του μόνιμου ΕΠ πρέπει να 
κατανέμονται σε τουλάχιστον τρεις ημέρες της 

εβδομάδας και τουλάχιστον τα 2/3 του ωραρίου 
διδασκαλίας των Καθηγητών, Αναπληρωτών 

Καθηγητών και Επίκουρων Καθηγητών (σε τακτική 
ή προσωποπαγή θέση) θα ανατίθενται αποκλειστικά 

σε θεωρητικά μαθήματα.

Καθήκοντα εξωδιδακτικής απασχόλησης 
μελών ΕΠ
Η εποπτεία πτυχιακών εργασιών και πρακτικών 

ασκήσεων είναι υποχρέωση όλων των μελών ΕΠ 
συνεπώς επιβάλλεται η ισομερής κατανομή τους 

μεταξύ αυτών. Σε περιπτώσεις κατά τις οποίες 
υπάρχουν ιδιαίτερα αυξημένες ανάγκες και ο αριθμός
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των μελών ΕΠ αδυνατεί να ανταποκριθεί σ ε  αυτές, 
οι Υπεύθυνοι Τομέων κάθε Τμήματος θα πρέπει να 

φροντίζουν για την άμεση αντιμετώπιση των ανωτέρω 
με τη βοήθεια των Επιστημονικών και Εργαστηριακών 

Συνεργατών. Η επίβλεψη των πτυχιακών εργασιών 
από το μόνιμο και έκτακτο ΕΠ δεν θα υπερβαίνει τις 

τρεις έως πέντε το πολύ ανά εξάμηνο.
Κατά την έναρξη του ακαδημαϊκού έτους ο 

Προϊστάμενος κάθε Τμήματος φροντίζει για τη 
συγκέντρωση ικανού αριθμού θεμάτων πτυχιακών 

εργασιών (οπωσδήποτε περισσοτέρων του αριθμού 
των ενδιαφερομένων σπουδαστών) και μεριμνά για 

την ίση κατανομή αυτών μεταξύ των μελών ΕΠ. Όλα 
τα μέλη ΕΠ θα πρέπει να δέχονται τους σπουδαστές 

τουλάχιστον δύο φορές την εβδομάδα σε ημέρες 
και ώρες που θα τους γνωστοποιούν με σχετική 

ανακοίνωσή τους.

Επιστημονικοί & εργαστηριακοί συνεργάτες
Οι Δημόσιοι Υπάλληλοι, οι εργαζόμενοι στον 

ευρύτερο Δημόσιο Τομέα καθώς και τα μέλη ΔΠ και 
ΕΤΠ του Ιδρύματος, στους οποίους έχει γίνει ανάθεση 

διδακτικού έργου, υποχρεούνται να υποβάλουν 
εντός δύο μηνών από την υπογραφή της σύμβασης 

σχετική άδεια από το αρμόδιο όργανο της υπηρεσίας 
τους. Σε διαφορετική περίπτωση δε θα είναι δυνατή η 
πληρωμή τους.
Τα Τμήματα των Σχολών του ΤΕΙ Αθήνας θα προτείνουν 

κατά προτεραιότητα πρόσληψη Συνεργατών, οι 
οποίοι διαθέτουν τα ανάλογα προσόντα για τις θέσεις 

που έχουν προκηρυχθεί και δεν είναι συνταξιούχοι. 
Η πρόσληψη συνταξιούχων Συνεργατών θα γίνεται 
σε εξαιρετικές περιπτώσεις, με απόφαση του 
Συμβουλίου του ΤΕΙ Αθήνας, έπειτα από αιτιολογημένη 

πρόταση του οικείου Τμήματος.

Γενικές ρυθμίσεις
1. Τα μέλη ΕΠ προσφέρουν το διδακτικό τους έργο 

και σε άλλα Τμήματα ή Σχολές του ΤΕΙ για τη 
συμπλήρωση του διδακτικού τους ωραρίου. Ακόμη 

έχουν υποχρέωση προσφοράς στο ΤΕΙ και άλλων 
συναφών προς την ειδικότητά τους υπηρεσιών, 
όπως ειδικότερα προβλέπονται στον εσωτερικό 
κανονισμό του ΤΕΙ.

2. Κατά τη διδασκαλία των εργαστηριακών 
μαθημάτων θα απασχολείται ένα μέλος ΕΠ 

(Καθηγητής Εφαρμογών ή Εργαστηριακός 
Συνεργάτης) και ένα ΕΤΠ όπου υπάρχει.

3. Το μέγιστο όριο διδασκαλίας ενός θεωρητικού 
μαθήματος δεν μπορεί να υπερβαίνει τις τρεις ώρες 

ημερησίως.
4. Οι ώρες ημερησίας διδασκαλίας θεωρητικών 

μαθημάτων δεν μπορούν να υπερβαίνουν τις πέντε 
και των εργαστηριακών τις έξι τόσο για το μόνιμο 

όσο και για το έκτακτο ΕΠ.
5. Τα ωρολόγια προγράμματα και τα αντίστοιχα 

αιθουσογράμματα αναρτώνται σε εμφανές σημείο 

των Γραμματειών των Τμημάτων για διευκόλυνση 
των σπουδαστών.

6. Κάθε Τμήμα θα πρέπει, μέσα σε εύλογο χρονικό 
διάστημα από την έναρξη του ακαδημαϊκού έτους 

να υποβάλει στη Διεύθυνση της Σχολής τα εξής:
> Το ωρολόγιο πρόγραμμα του Τμήματος όπου

θα εμφανίζονται όλα τα ονόματα των μελών του 
μόνιμου και έκτακτου ΕΠ κατά διδασκόμενο 

θεωρητικό και εργαστηριακό μάθημα. Στόχος του 
Ιδρύματος είναι τα μαθήματα να διεξάγονται κυρίως 

κατά τις πρωινές ώρες χωρίς κενά μεταξύ των 
μαθημάτων του ιδίου εξαμήνου.

> Αιθουσογράμματα και Προγράμματα Εργαστηρίων 
του Τμήματος με όλα τα ονόματα των διδασκόντων 

και τις ώρες λειτουργίας τους.
> Ατομικά προγράμματα των μελών του μόνιμου 

και έκτακτου ΕΠ καθώς και του ΕΤΠ.
7. Οι αναθέσεις των εκτάκτων θα έπονται

των αναθέσεων των μονίμων. Γα τους πρώτους θα 
σταλεί πρακτικό Συμβουλίου του Τμήματος όπου 

λεπτομερώς θα δικαιολογείται η ανάθεση με βάση 
τους πίνακες αξιολόγησης που θα επισυνάπτονται. 
Τυχόν σφάλματα ή παραλείψεις θα βαρύνουν το 
Συμβούλιο Τμήματος.

8. Δεν είναι δυνατή η λειτουργία τμημάτων 
διδασκαλίας θεωρητικών μαθημάτων με λιγότερους 

από δώδεκα σπουδαστές χωρίς να υπάρχει η 
έγκριση του Συμβουλίου ΤΕΙ.

9. Τα κατ' επιλογήν υποχρεωτικά μαθήματα που είναι 
ενταγμένα στο πρόγραμμα σπουδών κάθε 

Τμήματος θα λειτουργήσουν μετά από έγκριση του
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Συμβουλίου ΤΕΙ, εάν ο αριθμός των σπουδαστών 
που τα δήλωσαν είναι μικρότερος του μισού των 

εγγεγραμμένων σπουδαστών στο τυπικό εξάμηνο.
10. Μετά την παρέλευση δύο εβδομάδων από την έναρξη 

των μαθημάτων οι υπεύθυνοι των εργαστηρίων 
δηλώνουν τον ακριβή αριθμό σπουδαστών με 

την ονομαστική κατάσταση αυτών που όντως 
παρακολουθούν το μάθημα. Η δήλωση αυτή 

πρέπει να επικυρωθεί από τον Υπεύθυνο του 
Τομέα και βάσει αυτής, εάν κρίνεται απαραίτητο, 

το Τμήμα θα προβεί σε πιθανές μειώσεις των 
ωρών διδασκαλίας που έχει ήδη αναθέσει.

11. Η κατανομή των σπουδαστών στις εργαστηριακές 
ομάδες θα πρέπει να γίνει κατά τέτοιον τρόπο 

ώστε αυτοί να μην υπερβαίνουν τα είκοσι πέντε 
άτομα ανά ομάδα.

12. Οι ασκήσεις πράξης περιλαμβάνουν δραστηριό

τητες που έχουν σκοπό να υποβοηθήσουν την 
εμπέδωση της θεωρητικής διδασκαλίας. Συνεπώς,

δεν έχουν καμία σχέση με το εργαστήριο και δεν 
αιτιολογούν τη δημιουργία ομάδων σπουδαστών.

13. Προαιρετικά μαθήματα διεξάγονται σε επίπεδο 
Σχολής ή ΤΕΙ και όχι σε επίπεδο Τμήματος και 

μόνον υπό την προϋπόθεση ότι υπάρχει ικανός 
αριθμός σπουδαστών που ενδιαφέρεται να τα 

παρακολουθήσει, ο δε βαθμός τους δε λαμβάνεται 
υπόψη στο βαθμό πτυχίου. Το ποια προαιρετικά 

μαθήματα θα διδαχθούν αποτελεί ευθύνη των 
Σχολών, ο δε αριθμός τους θα κυμαίνεται μεταξύ 

τριών και πέντε ανάλογα με το μέγεθος της 
Σχολής.

14. Όταν για οποιονδήποτε λόγο δεν πραγματοποιείται 
μάθημα, ο διδάσκων υποχρεούται να το αναφέρει 

εγγράφως στη Γραμματεία του Τμήματος 
αναγράφοντας τους λόγους για τους οποίους 

δεν έγινε το μάθημα και πότε και πως αυτό θα 

αναπληρωθεί.

Υπηρεσία διαδανεισμού στη Βιβλιοθήκη του ΤΕΙ-Α

Η Βιβλιοθήκη του ΤΕΙ Αθήνας, στο πλαίσιο 

των ενεργειών του Συνδέσμου των Ελληνικών 
Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών των ιδρυμάτων 

τριτοβάθμιας εκπαίδευσης (ΣΕΑΒ), συμμετέχει στο 
Δίκτυο Διαδανεισμού Ελληνικών Βιβλιοθήκων και 

παρέχει στα μέλη της την υπηρεσία του διαδανεισμού 
που διενεργείται μέσω του ηλεκτρονικού συστήματος 

VDX.

Δικαίωμα διαδανεισμού έχουν όλοι οι χρήστες της 
βιβλιοθήκης που είναι μέλη του ΤΕΙ Αθήνας.

Οι χρήστες έχουν το δικαίωμα να παραγγείλουν 
βιβλία από άλλες ελληνικές ακαδημαϊκές βιβλιοθήκες 

για τεκμήρια που δεν υπάρχουν στη βιβλιοθήκη του 
ΤΕΙ Αθήνας. Για το λόγο αυτό πριν προχωρήσουν 

στην παραγγελία, πρέπει να ελέγξουν προσεκτικά 
τον κατάλογο της Βιβλιοθήκης του ΤΕΙ Αθήνας 

(OPAC) και τις ηλεκτρονικές πηγές της για υλικό που 
τυχόν υπάρχει ήδη στη βιβλιοθήκη. Σε περίπτωση 

που το υλικό δεν υπάρχει, συμπληρώνουν την αίτηση

διαδανεισμού και την καταθέτουν στη Βιβλιοθήκη.
Ο χρόνος παράδοσης του υλικού εξαρτάται από το 

είδος του και τον τρόπο αποστολής και κυμαίνεται 
από 2-30 ημέρες. Τα βιβλία επιστρέφονται στη 

βιβλιοθήκη - προμηθευτή μέσα στην προθεσμία που 
έχει ορίσει. Οι χρήστες μπορούν να παραλάβουν τα 

βιβλία είτε αυτοπροσώπως είτε μέσω ταχυμεταφοράς 
με χρέωση του χρήστη.

Στην υπηρεσία διαδανεισμού συμμετέχουν επίσης 
το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο και το Ανοικτό 

Πανεπιστήμιο Κύπρου, με τα οποία το ΤΕΙ Αθήνας 
έχει συνάψει συμφωνία.

Γα περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να 
επικοινωνείτε με τη κ. Δέσποινα Φυντάνογλου, 

definda@teiath.gr, (τηλέφωνο: 210 5385 133) ή 
να ανατρέξετε στην ηλεκτρονική διεύθυνση της 

Βιβλιοθήκης:
h ttp ://w w w .lib rary.te ia th .gr/_h ires/index_files/

servicesloc.htm
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3f, Συμμετοχή του ΤΕΙ ΑΘΗΝΑΣ σε εκδήλωση 
*  του Δήμου Αιγάλεω για την ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

Την Τετάρτη 21 Μαρτίου 2012 πραγματοποιήθηκε με 

πρωτοβουλία του Δήμου Αιγάλεω και με την υποστήριξη 
του Κ.Α.Π.Ε. και της Π.Ε.Δ.Α. ενημερωτική ημερίδα 

και ανοιχτή συζήτηση με θέμα την «ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑ».

Η εκδήλωση, που πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια του 
Ευρωπαϊκού έργου «Energy for Mayors» (το οποίο 

συγχρηματοδοτείται από το πρόγραμμα «Intelligent 
Energy Europe») έλαβε χώρα στο Δημαρχείο Αιγάλεω 

και απευθυνόταν στους Δημότες. Στην εκδήλωση 
συμμετείχαν με ομιλίες εκπρόσωποι του Τεχνικού 

Επιμελητηρίου Ελλάδας (Τ.Ε.Ε.), της Δημόσιας 
Επιχείρησης Ηλεκτρισμού (Δ.Ε.Η.), του Κέντρου 

Ανανεώσιμων Πηγών και Εξοικονόμησης Ενέργειας 
(Κ.Α.Π.Ε.) και Καθηγητές από Επαιδευτικά Ιδρύματα 

όπως το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο (Ε.Μ.Π.), το 
Τ.Ε.Ι. της Αθήνας και το Τ.Ε.Ι. του Πειραιά.

Από το Τ.Ε.Ι. της Αθήνας προσκλήθηκε το 
Τμήμα ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ το οποίο 

εκπροσώπησε ο Προϊστάμενος του Τμήματος Δρ 
Ιωάννης Γελεγένης, Αναπληρωτής Καθηγητης, που 

παρουσίασε το θέμα «Ο Ρόλος της Διαχείρισης στη 
Μείωση των Ενεργειακών Εξόδων στις Κατοικίες». 

Τα θέματα των άλλων παρουσιάσεων ήταν: 
«Εξοικονόμηση Ενέργειας στα Ελληνικά Κτήρια» 

(κ. Κ. Λάσκος, Τ.Ε.Ε), «Βιώσιμη Κινητικότητα και η

Συμβολή της στον Περιορισμό Κατανάλωσης Χώρου 
και Ενέργειας» (Δρ. Θ. Βλαστός, Καθηγητής Ε.Μ.Π.), 

«Αποδοτική Χρήση & Εξοικονόμηση Ενέργειας - 
Υποχρεώσεις & Προοπτικές Προμηθευτών Ενέργειας» 

(κ. Κ. Τσιρούλης, Δ.Ε.Η.), «Εφαρμογές Α.Π.Ε. στον 
κτηριακό τομέα» (Δρ Ι. Καλδέλλης, Καθηγητής Τ.Ε.Ι. 

Πειραιά) και «Πράσινη Οικονομία και Επιχειρηματικές 
Ευκαιρίες στην Ελλάδα» (κα Μ. Θεοφιλίδη, Κ.Α.Π.Ε.). 

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία 
τους ο Δήμαρχος Αιγάλεω κ. Χ. Καρδαράς, 

ο Αντιπεριφερειαρχης Δυτικής Αθήνας κ. Κ. 
Παπαντωνίου, ο Πρόεδρος ης Περιφερειακής 

Ένωσης Δήμων Αττικής (Π.Ε.Δ.Α.) κ. Ν. Σαράντης και 
ο Πρόεδρος του Αναπτυξιακού Σύνδεσμου Δυτικής 

Αθήνας (Α.Σ.Δ.Α.) κ. Α. Μποζίκας.

ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ -^ΚΕΡΔΙΖΟΥΜΕ ΟΛΟΙ
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2f> Έγκριση ωρών ανάθεσης διδακτικού έργου σε Συνεργάτες ανά Τμήμα 
*  όλων των Σχολών ΤΕΙ Αθήνας για το ακαδημαϊκό έτος 2012 - 2013

Το Συμβούλιο του ΤΕΙ-Α, λαμβάνοντας υπόψη ότι κατά το χειμερινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2012-2013 
δεν θα λειτουργούν τα Β' και Δ' εξάμηνα, αλλά και λόγω των οικονομικών δυσχερειών, στην αρ. 15/25-04-2012 

συνεδρίασή του, αποφάσισε την κατανομή ωρών ανάθεσης διδακτικού έργου σε Συνεργάτες για το 
ακαδημαϊκό έτος 2012 - 2013, ανά τμήμα Σχολής, ως εξής:

■s
§

•σ2

1. Σχολή Διοίκησης και Οικονομίας (ΣΔΟ)
α/α τμήματα ώρες
1. Βιβλιοθηκονομίας & Συστημάτων Πληροφόρησης 90
2. Διοίκηση Επιχειρήσεων 160
3. Διοίκηση Μονάδων Υγείας και Πρόνοιας 130
4. Εμπορίας και Διαφήμισης 100
5. Τουριστικών Επιχειρήσεων 100

Σύνολο 580

2. Σχολή Τεχνολογικών Εφαρμογών (ΣΤΕΦ)
α/α τμήματα ώρες
1. Γενικό τμήμα Μαθηματικών -
2. τμήμα Φυσικής, Χημείας και Τεχνολογίας Υλικών 100
3. Ενεργειακής Τεχνολογίας 90
4. Ηλεκτρονικής 70
5. Ναυπηγικής -
6. Πληροφορικής 100
7. Πολιτικών Έργων Υποδομής 70
8. Τεχνολογίας Ιατρικών Οργάνων 60
9. Τοπογραφίας 60

Σύνολο 550

3. Σχολή Επαγγελμάτων Υγείας και Πρόνοιας (ΣΕΥΠ)
α/α τμήματα ώρες
1. Αισθητικής και Κοσμητολογίας 60
2. Προσχολικής Αγωγής 170
3. Γενικό Τμήμα Βασικών Ιατρικών Μαθημάτων 180
4. Δημόσιας Υγιεινής 80
5. Επισκεπτών-Επισκεπτριών Υγείας 70
6. Εργοθεραπείας 70
7. Ιατρικών Εργαστηρίων 180
8. Κοινωνικής Εργασίας 60
9. Μαιευτικής 280
10. Νοσηλευτικής Α' 200
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11. Νοσηλευτικής Β' 200
12. Οπτικής και Οπτομετρίας 60
13. Οδοντικής Τεχνολογίας 80
14. Ραδιολογίας-Ακτινολογίας 80
15. Φυσικοθεραπείας 100

Σύνολο 1.870

4. Σχολή Τεχνολογίας Τροφίμων και Διατροφής (ΣΤΕΤΡΟΔ)
α/α τμήματα ώρες
1. Οινολογίας και Τεχνολογίας Ποτών 100
2. Τεχνολογίας Τροφίμων 180

Σύνολο 280

5. Σχολη Γραφικων Τεχνων Και Καλλιτεχνικων Σπουδων (ΣΓΤΚΣ)
α/α τμήματα ώρες
1. Γραφιστικής 150
2. Εσωτερικής Αρχιτεκτονικής, Διακόσμησης και Σχεδιασμού 

Αντικειμένων

190

3. Συντήρησης Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης 60
4. Τεχνολογίας Γραφικών Τεχνών 80
5. Φωτογραφίας και Οπτικοακουστικών Τεχνών 70

Σύνολο 550

6. Κέντρο Ξένων Γλωσσών και Φυσικής Αγωγής
α/α τμήματα ώρες
1. Ξένων Γλωσσών 15
2. Φυσικής Αγωγής

Ρύθμιση θεμάτων Πρακτικής Ασκησης σπουδαστών

Λόγω των υφιστάμενων οικονομικών δυσχερειών, το Συμβούλιο του ΤΕΙ Αθήνας, στην αρ. 12/28-03-2012 συνεδρίασή 
του, ομόφωνα αποφάσισε τα εξής:

Τα Τμήματα των Σχολών του ΤΕΙ Αθήνας, για την τρέχουσα περίοδο πρακτικής άσκησης, δηλαδή από 01-04-2012, 
δεν θα στείλουν για πρακτική άσκηση σπουδαστές των οποίων η πληρωμή θα βαρύνει τον Προϋπολογισμό του 

Ιδρύματος.
Θα εγκρίνεται πρακτική άσκηση σπουδαστών μόνον σε περιπτώσεις στις οποίες αυτή είναι ενταγμένη και 

πληρώνεται από το Πρόγραμμα «Πρακτική Άσκηση του ΤΕΙ Αθήνας», Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Εκπαίδευση και 
Δια Βίου Μάθηση, ΕΣΠΑ.
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4. ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΤΕΙ

2f, Η ιδρυματική έκθεση αξιολόγησης του ΤΕΙ Αθήνας 
*  για το διάστημα 2010 - 2011

Η Εσωτερική Αξιολόγηση είναι ουσιαστικά η διαδικασία αυτοαξιολόγησης κάθε Τμήματος, 
κατά την οποία, με τη συμμετοχή όλων των μελών του Τμήματος και μέσα από αξιολόγηση 
συλλεχθέντων στοιχείων, αποτυπώνονται τα δυνατά και αδύνατα σημεία της λειτουργίας του 
κάθε Τμήματος, αναδεικνύεται το επίπεδο ποιότητας του παρεχόμενου έργου και τίθενται το 
όραμα και οι στόχοι του Τμήματος για την ποιότητα καθώς και οι τρόποι επίτευξής τους.

■s
§

•σ2

Η Εσωτερική Αξιολόγηση διαρκεί δύο συνεχόμενα 
διδακτικά έτη και επαναλαμβάνεται το αργότερο κάθε 

τέσσερα (4) χρόνια. Αποτέλεσμα της Εσωτερικής 
Αξιολόγησης είναι η Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης, 

η οποία εγκρίνεται από το Τμήμα και διαβιβάζεται 
στην Α.ΔΙ.Π., μέσω της ΜΟ.ΔΙ.Π του Ιδρύματος.

Στα δύο πρώτα ακαδημαϊκά έτη 2009-2010 & 2010-2011 
του τετραετούς κύκλου αξιολόγησης του ΤΕΙ Αθήνας 

2009-2013 σε σύνολο 36 Τμημάτων, ολοκλήρωσαν 
την Εσωτερική τους Αξιολόγηση τα 31 Τμήματα και 

λίγους μήνες αργότερα άλλα 2 τμήματα υπέβαλαν στη 
ΜΟΔΙΠ την έκθεση τους. Στην ΑΔΙΠ έχει διαβιβαστεί 

για τη δρομολόγηση των εξωτερικών αξιολογήσεων 
το σύνολο καθώς και όποιες ανανεωμένες εκθέσεις 

υπεβλήθησαν από διάφορα τμήματα, διότι ως 
γνωστόν η ΑΔΙΠ αργεί στην πραγματοποίηση των 

εξωτερικών αξιολογήσεων. Πάντως μέχρι σήμερα 
έχουν πραγματοποιηθεί στο ΤΕΙ Αθήνας 17 εξωτερικές 

αξιολογήσεις, πολύ ικανοποιητικό ποσοστό σε σχέση 
με άλλα ΑΕΙ. Όμως δεν έχει τηρηθεί για διάφορους 

λόγους κάποια χρονολογική σειρά προτεραιότητας 
για την πραγματοποίηση τους και επομένως ορισμένα 

τμήματα δικαίως διαμαρτύρονται, ιδίως μάλιστα 
αν από την ύπαρξη της εξωτερικής αξιολόγησης 

εξαρτάται και η έγκριση μεταπτυχιακού προγράμματος 
σπουδών στο ΥΠΔΜΘ.

Η Εσωτερική Έκθεση Αξιολόγησης του ΤΕΙ Αθήνας 
για την περίοδο 2010-2011 είναι το αποτέλεσμα της 

καταγραφής του ακαδημαϊκού και ερευνητικού έργου 
του Ιδρύματος βασισμένη στη συγκέντρωση και 

ανάλυση στοιχείων που αφορούν τα 36 ακαδημαϊκά 
Τμήματα και τις Διοικητικές υπηρεσίες του. Ο κύριος 

στόχος είναι η συγκέντρωση και αποτίμηση των

απογραφικών στοιχείων που περιλαμβάνονται στις 
Εσωτερικές Εκθέσεις των τμημάτων, και εμπεριέχουν 

το διδακτικό και ερευνητικό έργο, τις διαθέσιμες 

υποδομές, τα δυνατά και αδύνατα σημεία, και 
εντοπίζουν τα προβλήματα που χρήζουν άμεσης 

αντιμετώπισης από τα ίδια τα τμήματα, από τη 
Διοίκηση του Ιδρύματος και το εποπτεύον Υπουργείο. 

Εξίσου σημαντικό στόχο αποτελεί και η αποτύπωση 
των πεπραγμένων των διοικητικών υπηρεσιών του 

ΤΕΙ-Α, ώστε με βάση τα δεδομένα αυτά να είναι εφικτή 
μία σχεδίαση βελτιωτικών ενεργειών.

Με το πέρας της σύνταξης του σχεδίου της έκθεσης 
κρίθηκε αναγκαία τόσο για λόγους ενημέρωσης 

όσο και για τυχόν βελτίωση του περιεχομένου της 
να τεθεί το κείμενο σε μία φάση διαβούλευσης στο 

εσωτερικό του ακαδημαικού δυναμικού του ιδρύματος 
και κυρίως στα μέλη Ε.Π. που ασκούν διοίκηση. 

Η φάση αυτή πραγματοποιήθηκε με επιτυχία και 
όλες οι παρατηρήσεις ελήφθησαν υπόψιν στην 

τελική συνεδρίαση της ΜΟΔΙΠ που ενσωμάτωσε τις 
βελτιώσεις στο τελικό σχέδιο της έκθεσης. Η Εσωτερική 

Έκθεση 2010-2011 της ΜΟ.ΔΙ.Π. του ΤΕΙ Αθήνας 
που συντάχθηκε σύμφωνα με τις προδιαγραφές της 

Α.ΔΙ.Π. περιλαμβάνει:
> Την απογραφή των στοιχείων και δεικτών όλων 

των επί μέρους Τμημάτων και Σχολών σύμφωνα με 
τις απαιτήσεις της Α.ΔΙ.Π.

> Την απογραφή των στοιχείων και δεικτών που 
αφορούν στις κεντρικές Υπηρεσίες του Ιδρύματος 

σύμφωνα με την ανάλυση που προτείνει η Α.ΔΙ.Π.
> Επισήμανση των επιτευγμάτων και των αδυναμιών 

που παρουσιάζουν τα επί μέρους Τμήματα 
του Ιδρύματος, σύμφωνα με τα σχόλια των
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εσωτερικών τους εκθέσεων αλλά και τα πορίσματα 
των εξωτερικών αξιολογητών, όπου έχει 

πραγματοποιηθεί και η εξωτερική αξιολόγηση των 
τμημάτων.

> Σύντομο σχολιασμό και συμπεράσματα αλλά
και επιμέρους προτάσεις για τυχόν παρέμβαση της 

Κεντρικής Διοίκησης με στόχο τη διασφάλιση και 
βελτίωση της ποιότητας όλων των λειτουργιών του 

Ιδρύματος.

Ο βαθμός ομογενοποίησης των δεδομένων ανά σχολή 
και ανά διοικητική μονάδα θα μπορούσε προφανώς 

να είναι μεγαλύτερος, δεν έχουν όμως μέχρι σήμερα 
καθιερωθεί πιο συγκεκριμένες προδιαγραφές στα 

ΑΕΙ προς αυτή την κατεύθυνση και επιπρόσθετα δεν 
έχει ακόμη υλοποιηθεί το Πληροφοριακό Σύστημα 

της ΜΟΔΙΠ που μπορούσε να αποτελεί ουσιαστικό 
εργαλείο τυποποίησης και άντλησης δεδομένων. 

Είναι όμως δρομολογημένη η ανάπτυξη του στο 
πλαίσιο τρέχοντος σχετικού έργου και στο επόμενο 

ακαδημαικό εξάμηνο προβλέπεται να δοθεί προς 

χρήση.

Θετικά και αρνητικά σημεία που προέκυψαν 
κατά τη διαδικασία υλοποίησης της Αξιολόγησης

Στα θετικά σημεία της προσπάθειας του μηχανισμού 
ΜΟ.ΔΙ.Π. του ΤΕΙ Αθήνας, αξίζει να επισημανθούν τα 

ακόλουθα:
> Η ΜΟ.ΔΙ.Π. συνολικά στελεχώνεται από ικανότατα 

και έμπειρα μέλη Ε.Π.
> Οι ειδικοί συνεργάτες της ΜΟ.ΔΙ.Π. έχουν 

αναπτύξει πολύ καλές σχέσεις εμπιστοσύνης και 
αποτελεσματικής συνεργασίας τόσο με τα μέλη 

και τους υπευθύνους των ΟΜΕΑ όσο και με τις 
Διοικητικές Υπηρεσίες των Τμημάτων.

> Μεταξύ ΜΟ.ΔΙ.Π. και Α.ΔΙ.Π. έχει αναπτυχθεί 
μία σχέση δημιουργικής συνεργασίας.

> Μία ιδιαίτερα χρήσιμη για το μέλλον βάση δεδομένων 
τόσο για τα Τμήματα όσο και για τις Σχολές και το 

Ίδρυμα αναπτύσσεται και σταδιακά εμπλουτίζεται.
> Ήδη καταγράφεται το συγγραφικό και επιστημονικό 

έργο των μελών Ε.Π., ενώ τα στοιχεία αυτά πρέπει 

μελλοντικά να περιλαμβάνουν και το πλούσιο

Μ Ο Ν ΑΔΑ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 

ΤΕΙ ΑΘΗΝΑΣ

κοινωνικό τους έργο και τη διασύνδεσή τους με 

σημαντικά ΑΕΙ της Ελλάδας και του εξωτερικού.
> Η αξιολόγηση έχει αναδειχθεί ως ένα μέσο 

εντοπισμού σημείων βελτίωσης και αναγκών σε 
υποδομές και διοικητικό προσωπικό και ως ένα 

εργαλείο προσαρμογής της εκπαίδευσης στις 
απαιτήσεις της επιστήμης και της κοινωνίας.

> Μέσω της αξιολόγησης δόθηκε η ευκαιρία
σε όλους τους εμπλεκόμενους να καταθέσουν 

απόψεις και προτάσεις για την πορεία του Τμήματος 
τους και καλλιεργήθηκε η συνεργασία μεταξύ 

διοικήσεων, Τομέων, ΟΜΕΑ και σπουδαστών.
> Οι εξωτερικές αξιολογήσεις των Τμημάτων 

αναδεικνύουν τα δυνατά σημεία τους και παρέχουν 
σε αυτά χρήσιμες και αντικειμενικές κατευθύνσεις 

βελτίωσης.
> Οι Γραμματείες έχουν ήδη αρχίσει να οργανώνονται 

καλύτερα, τα Τμήματα προχωρούν με γοργούς 
ρυθμούς σε πιστοποίηση κατά ISO9001:2008, ενώ 

ο βαθμός ανταπόκρισης των σπουδαστών στα 
ερωτηματολόγια αξιολόγησης αυξάνει, παρέχοντας 

έτσι για πρώτη φορά την ευκαιρία επίσημης 
καταγραφής των απόψεών τους.

Στα αρνητικά σημεία που έχουν προκύψει μέχρι σήμερα

μπορούμε να αναφέρουμε:
> Την έλλειψη υποδομής σε κάποια τμήματα

να προχωρούν γρήγορα στις διαδικασίες 
αξιολόγησης είτε επειδή τα διατιθέμενα μέλη 

Ε.Π. είναι πολύ λίγα είτε δεν επικρατεί απόλυτα 
συνεργατικό κλίμα και προσήλωση στον τιθέμενο 

στόχο.
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4. ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΤΕΙ

■S
§

•σ

ι

> Την ανομοιογένεια των περιεχομένων των εσωτε

ρικών εκθέσεων και τη μη ανταπόκριση τους 
μερικές φορές στα πρότυπα της ΑΔΙΠ, γεγονός 

που αναγκάζει τη ΜΟΔΙΠ του Ιδρύματος να 
επιστρέφει την έκθεση στα τμήματα με υποδείξεις 

για βελτιωτικές ενέργειες.
> Την έλλειψη τυποποίησης στις διαδικασίες και 

την επεξεργασία των στοιχείων που συλλέγονται.

Όλα τα παραπάνω ελπίζουμε να αντιμετωπιστούν 
αποτελεσματικά από την υποδομή που δημιουργεί 

το παράλληλα τρέχον έργο ΕΣΠΑ της ΜΟΔΙΠ που 

από τη σχεδίαση του έχει προβλέψει τη θεραπεία των 
παραπάνω δυσλειτουργιών.

Αναμφισβήτητα η παροχή του εκπαιδευτικού έργου 

είναι η βασική προτεραιότητα στην αποστολή 
του Ιδρύματος και η μεγαλύτερη προσφορά 

προς το κοινωνικό σύνολο. Πρέπει να παρέχεται 
αποτελεσματικά με τη μεγαλύτερη δυνατή ποιότητα 

σε συνάρτηση με τη χρηματοδότηση από την πολιτεία. 
Παρότι δεν έχουν οριστεί συγκεκριμένοι ποσοτικοί ή 

ποιοτικοί δείκτες που να ορίζουν τι είναι το άριστο, 
τι είναι το πολύ καλό, το καλό ή το ανεκτό επίπεδο 

λειτουργίας σε σχέση με την ανώτατη εκπαίδευση, εν 
τούτοις ερωτήματα του τύπου:

> Ποιος είναι ο διδακτικός φόρτος ανά τμήμα
σε σχέση με τον αριθμό των ενεργών φοιτητών

> Πόσοι είναι οι λιμνάζοντες (μη ενεργοί) φοιτητές
> Με ποιες εκπαιδευτικές δυνάμεις αντιμετωπίζεται 

ο απαιτούμενος εκπαιδευτικός φόρτος
> Ποιες οριζόντιες υποδομές υποστήριξης

του εκπαιδευτικού και ερευνητικού έργου διατίθενται
> κ. ά.

απασχολούν παγίως όλες τις μορφές αξιολογήσεων και 
η συλλογή των απαιτούμενων δεδομένων δημιουργεί 

τις προϋποθέσεις για την απάντηση σε σχετικά 
επόμενα ερωτήματα ή στοχεύσεις βελτίωσης της 

ακαδημαϊκής λειτουργίας. Ενδεικτικά αναφέρουμε:
> πως θα μειωθεί ο μέσος χρόνος λήψης πτυχίου 

διατηρώντας ή και αυξάνοντας την ποιότητα 
της εκπαίδευσης με τους ίδιους ή λιγότερους 

διατιθέμενους πόρους

> πως θα αυξηθεί ο αριθμός των πτυχιούχων και
ο μέσος βαθμός απόκτησης πτυχίου ανά έτος χωρίς 

υποβάθμιση της εκπαιδευτικής διαδικασίας
> πως ελαχιστοποιείται ο αριθμός των μη ενεργών 

φοιτητών
> πως μειώνεται η κατηγορία φοιτητών > 2ν & πολλά 

άλλα συναφή ερωτήματα

Στην έκθεση επιχειρείται επίσης αφενός μεν μία 
οριζόντια αποτίμηση της ερευνητικής δραστηριότητας 

του ΤΕΙ Αθήνας που βασίζεται σε αναζητήσεις 
βιβλιογραφικών βάσεων δεδομένων αφετέρου δε μία 

συγκριτική κατάταξη του ΤΕΙ-Α μέσα στο χώρο των 
ελληνικών ΤΕΙ από τη μία πρόσφατη δημοσιευμένη 

μελέτη που αναδεικνύει αυτή την πτυχή. 

Συγκεκριμένα πρώτα χρησιμοποιήθηκε η 
βιβλιογραφική βάση δεδομένων SCOPUS που 

περιλαμβάνει κατά κανόνα περιοδικά με σύστημα 
κριτών. Τα αποτελέσματα κατατάχθηκαν ανά 

έτος ώστε να φανεί η τάση και η διακύμανση των 
αποτελεσμάτων στην πορεία των τελευταίων 14 ετών. 

Η ίδια αναζήτηση επαναλήφθηκε με αναζήτηση ανά 
έτος από τη βιβλιογραφική βάση δεδομένων Google 

Scholar η οποία περιλαμβάνει και βιβλιογραφία από 
συνέδρια αλλά και από διαφορετικές πηγές όπως 

για παράδειγμα από ιστοσελίδες συγγραφέων. 
Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει μια συνεχής αυξητική 

τάση από το 2000 και μετά μέχρι και διπλασιασμός 
σε σχέση με τις αρχές της δεκαετίας. Θα πρέπει να 

σημειωθεί πως αν και εκτενής, η βάση δεδομένων 
Scopus περιλαμβάνει συγκεκριμένα περιοδικά που 

εγκρίνονται από επιτροπή και συνεπώς δεν αποτελεί 
το παραπάνω δείγμα το σύνολο των δημοσιεύσεων 

των μελών Ε.Π. Σημαντικό είναι να καταγραφεί 
ωστόσο η αυξητική τάση που πιθανά να ερμηνευτεί 

και από τη χρηματοδότηση ερευνητικών πράξεων 
μέσω του προγράμματος ΕΠΕΑΕΚ.

Επίσης κρίθηκε σκόπιμο να αναφερθεί ότι σύμφωνα 
με πρόσφατη μελέτη του ΔΙΑΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟΥ 

ΔΙΚΤΥΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΑΝΩΤΑΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 
(ΠΑΕ) με τίτλο «Τα ελληνικά Πανεπιστήμια, ΤΕΙ 

και άλλες εκπαιδευτικές δομές στις διεθνείς λίστες 
ταξινόμησης (ranking) - (Επικαιροποίηση 2012)»,
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> Τέσσερα (4) ΤΕΙ (Κρήτης, Αθήνας, Θεσσαλονίκης, 

Λάρισας) βρίσκονται μεταξύ του 10 και του 15% 
καλύτερου της παγκόσμιας κατάταξης &

> Τα πρώτα δύο (2) ΤΕΙ (Κρήτης και Αθήνας) 
βρίσκονται πάνω από οκτώ (8) πανεπιστήμια

Σημαντική ώθηση στη βελτίωση του τρόπου 

λειτουργίας του ΤΕΙ-Α, τόσο σε επίπεδο εκπαιδευτικών 
όσο και σε επίπεδο υποστηρικτικών διαδικασιών, 

έδωσε συμπληρωματικά κατά την περίοδο αναφοράς 
η ανάπτυξη, εγκατάσταση και πιστοποίηση 

Συστήματος Διαχείρισης Ποιότητας, σύμφωνα με το 
διεθνές πρότυπο ISO9001:2008.

Μέσω των τακτικών ανασκοπήσεων, αξιολογείται η 
επίδοση των μονάδων αναφορικά με τις ενταγμένες 

στο Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας διαδικασίες, 
εντοπίζονται αδυναμίες και δρομολογούνται σχέδια 

βελτίωσης, συμπεριλαμβανομένης της εκπαίδευσης 
και υποστήριξης του προσωπικού.

Σημειώνεται ότι πέραν των τμημάτων της Διεύθυνσης 
Συντονισμού Σπουδών και Σπουδαστικής Μέριμνας,

της Διεύθυνσης Διοικητικού και της Διεύθυνσης 

Οικονομικού, έχουν πιστοποιηθεί 5 τμήματα και 
πρόκειται τον Ιούλιο του 2012 να πιστοποιηθούν άλλα 

15 Τμήματα.

Πρέπει δε να σημειωθεί ότι η τεκμηρίωση του 
Συστήματος Διαχείρισης Ποιότητας είναι αναρτημένη 

στο διαδικτυακό τόπο της ΜΟΔΙΠ, ώστε αφενός να 
είναι διαθέσιμη στα Τμήματα, που έχουν λάβει επίσημη 

απόφαση εφαρμογής, και αφετέρου να λειτουργεί 
παρακινητικά για τα υπόλοιπα Τμήματα του ΤΕΙ, τα 

οποία σταδιακά θα πρέπει να ενταχθούν σε αυτό τον 
μηχανισμό.

Η έκθεση καταλήγει με το ποιά είναι τα θετικά σημεία 
που προβλήθηκαν μέσω των εκθέσεων των τμημάτων 

και της συνολικής έκθεσης της ΜΟΔΙΠ, καθώς και το 
ποια είναι τα αρνητικά σημεία που εντοπίστηκαν. 

Τέλος αποτυπώνουμε την άποψη της ΜΟΔΙΠ στον 
τρόπο αντιμετώπισης των αρνητικών σημείων, 

ιδιαίτερα όσον αφορά τη λήψη άμεσων μέτρων.
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Πρόγραμμα σπουδών
> Το ΠΠΣ των τμημάτων θα πρέπει να ανανεώνεται 

τακτικά ώστε να περιλαμβάνει νέα αντικείμενα. 
Δυστυχώς υπάρχει κάποιο πρόβλημα τα τελευταία 

έτη επειδή τα τμήματα οφείλουν να περιορίζουν 
τα μαθήματα επιλογής λόγω των περιορισμών 

που τέθηκαν από το ΥΠΔΒΜΘ στον αριθμό των 
μαθημάτων επιλογής.

> Τα τμήματα, οι σχολές και το ίδρυμα θα πρέπει

να συνεχίσουν να υποστηρίζουν την αύξηση 
του αριθμού και τη λειτουργία μεταπτυχιακών 

προγραμμάτων.
> Απαιτούνται περισσότεροι χώροι για την υποστήριξη 

ΠΠΣ, ΜΠΣ και των ερευνητικών δραστηριοτήτων.

Διδακτικό έργο - Προσωπικό
> Τα τελευταία έτη ο αριθμός των εισαγόμενων 

σπουδαστών μειώθηκε και αυτό οδηγεί σε βελτίωση 

της αναλογίας φοιτητών/καθηγητών. Ο αριθμός 
εισακτέων πρέπει να διατηρηθεί στο παρόν 

επίπεδο με την υπάρχουσα οικονομική κατάσταση 
και τις παρούσες υποδομές.

> Η βελτίωση συστήματος εξετάσεων με υποχρε

ωτικές εργασίες, εξετάσεις προόδου κ.λπ. πρέπει να 
γίνει αντικείμενο σοβαρού διαλόγου στα τμήματα

> Θα πρέπει να μειωθεί ο φόρτος διδασκαλίας
των μελών Ε.Π. και να δοθεί περισσότερη έμφαση 

στην ποιότητα παροχής διδακτικού έργου.

Ερευνητικό έργο
> Θα πρέπει να ενισχυθεί η χρηματοδότηση 

ερευνητικών προγραμμάτων.

> Θα πρέπει να δοθεί η δυνατότητα στα μέλη ΕΠ,

μετά από αξιολόγηση να επιβλέπουν την εκπόνηση 
διδακτορικών διατριβών.

> Θα πρέπει να επιτραπεί η μείωση του διδακτικού 
φόρτου για τα μέλη ΕΠ που υλοποιούν 

ανταγωνιστικά ερευνητικά προγράμματα.
> Θα πρέπει να δοθούν νέες θέσεις Ε.Π. στα Τμήματα 

ώστε να ενισχυθούν το ερευνητικό και διδακτικό 
έργο σε νέα ερευνητικά αντικείμενα/περιοχές 

γεγονός που θα οδηγήσει και στην αναβάθμιση των 
πτυχιούχων των τμημάτων.

Λοιπές υπηρεσίες και υποδομές
> Τα Τμήματα θα πρέπει να ενισχυθούν με νέα μέλη 

Ε.Τ.Π.

> Τα Τμήματα χρειάζονται χώρους συνεργασίας και 
έρευνας. Η έλλειψη χώρων (για γραφεία, 

ερευνητικά εργαστήρια, αίθουσες συνεργασίας και 
συνεδριάσεων) αποτελεί εμπόδιο στην αναβάθμιση 

του διδακτικού και του ερευνητικού έργου του ΤΕΙ.

Θέλω να πιστεύω ότι ο κύριος στόχος της αποτύπωσης 
των σημαντικότερων μεγεθών ακαδημαικής και 

διοικητικής λειτουργίας του ΤΕΙ-Α επιτεύχθηκε 
απόλυτα σε συνθήκες συνεργατικού πνεύματος 

και ελεύθερης διακίνησης των όποιων απόψεων. Η 
ταξινόμηση των πορισμάτων των εσωτερικών και 

εξωτερικών αξιολογήσεων σε συνδυασμό με την 
εφαρμογή της τεχνικής της SWOT ανάλυσης οδήγησε 

σε ένα εξαιρετικά πλούσιο αποθετήριο δεδομένων 
που επιτρέπει στην τωρινή και την μελλοντική 

διοίκηση του Ιδρύματος να σχεδιάσει τουλάχιστον 
βραχυπρόθεσμα και μεσοπρόθεσμα βήματα 

ακαδημαικής αναβάθμισης, να βελτιώσει διαδικασίες, 

να προτείνει νέες.
Τέλος, θα ήθελα να ευχαριστήσω θερμά τα μέλη 

της ΜΟ.ΔΙ.Π., τους Δ/ντες των Σχολών, τους 
προϊσταμένους και τις ΟΜΕΑ των τμημάτων, τους 

προϊσταμένους των διοικητικών Υπηρεσιών και 
όσους βοήθησαν στη συγκέντρωση και την ανάλυση 

των απαραίτητων στοιχείων για την σύνταξη της 
Ιδρυματικής Εσωτερικής Έκθεσης.

Χάλαρης Ιωάννης

Πρόεδρος ΜΟΔΙΠ ΤΕΙ-Α
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If , ΠΙΝΓΚ- ΠΟΝΓΚ
^ Οι καθηγητές του ΤΕΙ Αθήνας σε αγώνες στην επιτραπέζια αντισφαίριση

Σε συναντήσεις γεμάτες πάθος και ένταση και με εξαιρετικά αμφίρροπους αγώνες σε μια συνάντηση πολύ ΰ
φιλική όπως αρμόζει στο πνεύμα της ανώτατης εκπαίδευσης οι αθλητές - καθηγητές του ΤΕΙ Αθήνας ο

I—
κατάφεραν να επικρατήσουν των αντιπάλων τους στο πρωτάθλημα της πανεπιστημιάδας στην επιτρα- <

Ζ
πέζια αντισφαίριση που οργάνωσε φέτος το Πάντειο Πανεπιστήμιο στην Αθήνα τον Μάιο. <c
[Χαίρομαι πολύ που βρίσκομαι σε ένα τέτοιο πρωτάθλημα και είναι πραγματικά σημαντικό να δίνεις τέτοιες (Ν
ευκαιρίες για άθληση και ευγενή άμιλλα σε καθηγητές που συνεχίζουν να κάνουν αθλητισμό], είπε ο καθηγητής 

του ΤΕΙ Αθήνας Δρ. Νικήτας Χιωτίνης.
[Στο συγκεκριμένο πρωτάθλημα οι αθλητές είναι άνθρωποι που όπως καταλαβαίνω από τα χαμόγελα, αλλά και 

την ένταση στα πρόσωπά τους, πραγματικά έχουν ενθουσιαστεί με την εμπειρία] είπε ο αθλητής και καθηγητής 
στο ΤΕΙ Αθήνας Δρ. Γρηγόρης Βλασσάς.

Για την ομάδα του ΤΕΙ Αθήνας αγωνίστηκαν οι Βλασσάς Γρηγόρης, Νικήτας Χιωτίνης και Κωνσταντίνος
Καράμπελας οι οποίοι κατέλαβαν αντιστοίχως την δεύτερη θέση ο κ. Βλασσάς την πέμπτη ο κ. Χιωτίνης και 

την έκτη ο κ. Καράμπελας.

Από δεξιά  οι αθλητές Βλασσάς Γρηγόρης ΤΕΙ Αθήνας, Τσουρουφλή Α ναστασ ία Εθνικό Μ ετσόβιο Πολυτεχνείο,
Ν ικήτας Χ ιω τίνης ΤΕΙ Αθήνας και Κω νσταντίνος Καράμπελας ΤΕΙ Αθήνας
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Συνεργασία του ΤΕΙ Αθήνας με Γερμανικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα

Σε ένα διαρκώς μεταβαλλόμενο διεθνές σύστημα το ΤΕΙ της Αθήνας δεν μπορεί να παραμένει εσωστρεφές και 
αμέτοχο, μακριά από τα τεκταινόμενα στη διεθνοποιημένη Ανώτατη Εκπαίδευση.

Η έλλειψη εξωστρέφειας αποτελεί ανασταλτικό παράγοντα στην ανάπτυξη του εκπαιδευτικού και ερευνητικού 
έργου του Ιδρύματος και στην ορθή προετοιμασία των φοιτητών μας στην παγκοσμιοποιημένη πλέον αγορά 

εργασίας.
Λαμβάνοντας υπόψη τις νέες δυνατότητες που παρέχει ο νόμος 4009/2011 σε θέματα διεθνοποίησης των ΑΕΙ 

η Διοίκηση του Ιδρύματος υπό την εποπτεία του Αντιπροέδρου κ. Μ. Μπρατάκου και με συντονιστή τον κ. Κ. 
Πολίτη, ξεκίνησε συναντήσεις και αλληλογραφία με αντίστοιχα Γερμανικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα.

■s
§

•σ2

Ο Κατ' αρχήν έγινε καταγραφή 180 ιδρυμάτων από 
τα 400 στο χώρο της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στη 

Γερμανία, και εξ αυτών επιλέγησαν τα 47 με αντίστοιχες 
ειδικότητες του ΤΕΙ Αθήνας. Είκοσι ιδρύματα εξέφρασαν 

το ενδιαφέρον τους για μελλοντική συνεργασία 
και σε 4 από αυτά πραγματοποιήθηκε συνάντηση 

εργασίας στην έδρα τους στη Γερμανία το διάστημα 
13 έως 24-2-2012. Με τα αντίστοιχα του Βερολίνου 

και της Φρανκφούρτης ήδη υπεγράφη πρωτόκολλο 
συνεργασίας. Με τα υπόλοιπα 13 υπάρχει συνεχής 

επικοινωνία.

Ο Συντάχθηκε επιστολή με την οποία εκφράζουμε το 
ενδιαφέρον μας για:

> Τρόπους πιθανής συνεργασίας και κοινών 
δράσεων τόσο μεταξύ των δύο ιδρυμάτων μας, 

όσο και τη δυνατότητα συμμετοχής του ιδρύματος 
μας σε υφιστάμενο δίκτυο συνεργασιών που αυτά 

συμμετέχουν.
> Συνεργασία που δεν αφορά μόνο εκπαίδευση και 

έρευνα, αλλά και αμφίδρομη μεταφορά τεχνογνωσίας 
και μεθόδους συνεργασίας με επιχειρήσεις, μέσα 

από τη σύνδεση των προγραμμάτων σπουδών 
με τις ανάγκες της τοπικής και διεθνούς αγοράς 

εργασίας.
> Οποιαδήποτε άλλης μορφής συνεργασία που 

θα υπάρξει ενδιαφέρον.

Ο Παράλληλα πραγματοποιήθηκε συνάντηση στις 
30-5-2012 με τους Προϊσταμένους και Ακαδημαϊκούς 

Υπευθύνους Τμημάτων με τον αντιπρόεδρο κ. Μ.

Μπρατάκο, και 12 Τμήματα δήλωσαν το ενδιαφέρον 

τους για οργάνωση κοινών δράσεων με αντίστοιχα 
ιδρύματα της Γερμανίας. Το ενδιαφέρον των Τμημάτων 

αυτών εστιάζεται σε:
> Ανταλλαγές φοιτητών

> Ανταλλαγές καθηγητών
> Σύντομες επισκέψεις καθηγητών (Μίας εβδομάδας)

> Κοινά ερευνητικά προγράμματα
> Κοινές δράσεις

> Καινοτομικές ιδέες και δράσεις
> Άλλες προτάσεις

Ο Επίσης στις 7-6-2012 πραγματοποιήθηκε στο ΤΕΙ 

Αθήνας ενημερωτική συνάντηση της Διοίκησης του 
Ιδρύματος με το Διευθυντή του γραφείου Αθηνών της 

Γερμανικής Υπηρεσίας Ακαδημαϊκών Ανταλλαγών 
(DAAD), και τη Διευθύντρια των Διεθνών Σχέσεων 

του Γερμανικού Οργανισμού για την έρευνα και την 
καινοτομία HELMHOLTZ GEMEINSCHAFT Στη 

συνάντηση αυτή αποφασίσθηκε να διερευνηθεί η 
δυνατότητα στοχευμένων δράσεων για εκπαιδευτικούς 

και φοιτητές του ΤΕΙ Αθήνας και προς το σκοπό αυτό 
υπάρχει ανοιχτή επικοινωνία.

Στην προσπάθεια αυτή πολύτιμη υπήρξε η συνεργασία 

με την Προϊσταμένη του τμήματος Δημοσίων και 
Διεθνών Σχέσεων του Ιδρύματός μας κ. Ι. Γιαρένη.

Μ. Μπρατάκος
Αντιπρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας
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νέ α  απο  τα Τμή μα τα

Τμήμα Δημοσίων και Διεθνών Σχέσεων 

Δραστηριότητες του τμήματος

« ^E r a s m u s  από τις εκπαιδευτικούς του Τμήματος Νοσηλευτικής

Β', Καυγά Άννα και Ματζώρου Μαριάννα.
Κινητικότητα γραφείου διεθνών σχέσεων ή£Στα πλαίσια του μαθήματος των «Ερευνητικών

για το χρονικό διάστημα 1-4-2012 έως 30-6-2012 Εργασιών» ομάδα από 22 μαθητές του 4ου Γενικού
Λυκείου Γαλατσίου, επισκέφθηκαν το ΤΕΙ Αθήνας, 

Κατά το χρονικό διάστημα από 1-4-2012 έως όπου ενημερώθηκαν πάνω στο θέμα «Κίνδυνοι 
30-06-2012, μετακινήθηκαν στο πλαίσιο του στην καθημερινή μας ζωή, ασφάλεια, πρώτες 

προγράμματος LLP/ERASMUS 13 εξερχόμενοι βοήθειες», από τους εκπαιδευτικούς του Τμήματος 
φοιτητές σε επιχειρήσεις και Ιδρύματα του εξωτερικού Νοσηλευτικής Α' κ. Βασιλόπουλο, κ. Καπάδοχο και 

για πραγματοποίηση πρακτικής άσκησης καθώς και την κα Γερογιάννη στις 3-5-12.
10 μέλη Ε.Π. για διδασκαλία και 17 μέλη Ε.Π. & Δ.Π. Την ίδια μέρα 17 μαθητές του 5ου Γενικού Λυκείου 

για επιμόρφωση. Περιστερίου επισκέφθηκαν εργαστήρια των
Παράλληλα, το προαναφερόμενο τρίμηνο, το ΤΕΙ Τμημάτων Πληροφορικής, Εμπορίας και Διαφήμισης 

Αθήνας υποδέχτηκε 15 εισερχόμενους Καθηγητές, καθώς και του Τμήματος Εσωτερικής Αρχιτεκτονικής 
οι οποίοι επισκέφθηκαν το ΤΕΙ Αθήνας μέσω της Διακόσμησης και Σχεδιασμού Αντικειμένων. 

δράσης «Teaching Staff Mobility» του προγράμματος Επίσης στις 25-5-12 ομάδα μαθητών του 19ου 
LLP/ERASMUS, με σκοπό τη διδασκαλία. Δημοτικού Σχολείου Αιγάλεω επισκέφθηκαν το ΤΕΙ

και οι μικροί μαθητές ξεναγήθηκαν σε εργαστήρια των 
Τμημάτων ΣΑΕΤ και Τεχνολογίας Τροφίμων.

^ Ε π ι σ κ έ ψ ε ι ς  Σ χ ο λ ε ί ω ν

*f· Ομάδα μαθητών του Ειδικού Γυμνασίου και Λυκείου 
του Ιλίου, με πολλαπλές αναπηρίες και μαθησιακές 

δυσκολίες, επισκέφθηκαν το Ίδρυμά μας την 30-4-2012 
και ενημερώθηκαν σε θέματα, Αγωγής Υγείας, 

σεξουαλικής διαπαιδαγώγησης και πρώτες βοήθειες,

Όλους τους επισκέπτες στο Ίδρυμά μας τους 

υποδέχτηκαν εκπρόσωποι του Τμήματος Δημοσίων 
και Διεθνών Σχέσεων και αφού τους ενημέρωναν για 

το ΤΕΙ Αθήνας, στο χώρο του Συνεδριακού Κέντρου, 
τους μοίραζαν έντυπο υλικό και cd, τους οδηγούσαν 

στα Τμήματα.

Τμήμα Εκπαιδευτικού και Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού

... κατά τους μήνες Απρίλιο, Μάιο, Ιούνιο 2012

Όνομα Βαθμίδα Σχολή Τμήμα Ημερομηνία
Παραίτηση με δύο αιτήσεις
Π. Χατζηδιάκος καθηγητής ΣΤΕΦ Ηλεκτρονικής 23-4-2012
Διορισμός
Θ. Καπάδοχος καθηγητής εφαρμογών ΣΕΥΠ Νοσηλευτικής Α' 10-5-2012
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Τμήμα Διοικητικού και Ειδικού Τεχνικού Προσωπικού

Προσωπικό του ΤΕΙ Αθήνας που μετατάχθηκε, συνταξιοδοτήθηκε ή αποχώρησε από την Υπηρεσία.

Μόνιμο Διοικητικό Προσωπικό (ΔΠ) του ΤΕΙ-Α του οποίου η υπαλληλική σχέση λύθηκε, 
από 1-4-2012 έως 30-6-2012

Όνομα Υπηρεσία διοικητικής μέριμνας όπου υπηρετούσαν οι υπάλληλοι Ημερομηνία λύσης 
υπαλληλικής σχέσης

Φ. Γιαννακοπούλου τμήμα Τουριστικών Επιχειρήσεων (ΣΔΟ) 12-04-2012
Λ. Δενεζάκη τμήμα Διοικητικής Μέριμνας & Πρωτοκόλλου 

(Διεύθυνση Διοικητικού)
19-05-2012

Β. Καψιόχα τμήμα Διοικητικής Μέριμνας & Πρωτοκόλλου 
(Διεύθυνση Διοικητικού)

02-04-2012

Ν. Λαζάρου τμήμα Διοικητικής Μέριμνας & Πρωτοκόλλου 
(Διεύθυνση Διοικητικού)

23-04-2012

Ξ. Μάλαμη Διεύθυνση Οικονομικού 29-06-2012
Α. Μαλλιαρού τμήμα Προμηθειών & Περιουσίας (Διεύθυνση Οικονομικού) 31-05-2012
Α. Μπάκα τμήμα Διοικητικής Μέριμνας & Πρωτοκόλλου 

(Διεύθυνση Διοικητικού)
31-05-2012

Α. Μπουρνά-Λουκούζα τμήμα Διοικητικής Μέριμνας & Πρωτοκόλλου 
(Διεύθυνση Διοικητικού)

31-05-2012

Σ. Ντέρης τμήμα Ιατρικών Εργαστηρίων (ΣΕΥΠ) 31-05-2012

Μόνιμο Διοικητικό Προσωπικό (ΔΠ) του ΤΕΙ-Α που μετατάχθηκε σε άλλες υπηρεσίες, 
από 1-4-2012 έως 30-6-2012

Όνομα Υπηρεσία διοικητικής μέριμνας όπου υπηρετούσε Ημερομηνία μετάταξης

Α.Σέρβου τμήμα Γραφιστικής (ΣΓΤΚΣ) 01-05-2012

Διοικητικό Προσωπικό Ι.Δ.Α.Χ. (ΔΠ) του ΤΕΙ-Α του οποίου η υπαλληλική σχέση λύθηκε, 
από 1-4-2012 έως 30-6-2012

Όνομα Υπηρεσία διοικητικής μέριμνας όπου υπηρετούσαν οι υπάλληλοι Ημερομηνία λύσης 
υπαλληλικής σχέσης

Σ. Γιαννάκου τμήμα Γραμματείας Προέδρου - Αντιπροέδρων & Γενικού Γραμματέα 02-04-2012
Β. Δούρου τμήμα Διοικητικής Μέριμνας & Πρωτοκόλλου (Διεύθυνση Διοικητικού) 29-05-2012
Α. Λινάρδου τμήμα Εκπαιδευτικού & Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού 

(Διεύθυνση Διοικητικού)
16-05-2012

Μ. Φαφούτη- 
Αντωνοπούλου

τμήμα Συντήρησης Αρχαιοτήτων & Έργων Τέχνης (ΣΑΕΤ) 26-06-2012
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Τμήμα Συμβουλευτικής Κοινωνικής 
Υπηρεσίας (Σ.Κ.Υ.)

Δραστηριότητες του τμήματος για τους μήνες 

Απρίλιο, Μάιο, Ιούνιο 2012

Η Συμβουλευτική Κοινωνική Υπηρεσία,
στα πλαίσια των δραστηριοτήτων της, διοργάνωσε:

1. Δύο (2) Σεμινάρια διάρκειας 4 ωρών το καθένα
για τους σπουδαστές με θέμα «Συγγραφή Βιογρα- 
φικού Σημειώματος».
i. Το 1ο σεμινάριο πραγματοποιήθηκε 9-5-2012
ii. Το 2ο σεμινάριο πραγματοποιήθηκε 13-6-2012.

2. Σεμινάριο διάρκειας 4 ωρών για τους σπουδαστές 

με θέμα «Συγγραφή Πτυχιακής και Βιβλιογραφική 
Αναζήτηση» στις 14-5-2012.

3. Σεμινάριο διάρκειας 4 ωρών για τους σπουδαστές 

με θέμα «Στρατηγικές οργάνωσης χρόνου και 
Διαχείρισης Μελέτης με την βοήθεια Νέων 

Τεχνολογιών» στις 6-6-2012.

4. Παρουσίαση Poster στο 4ο Πανελλήνιο Ψυχιατρικό
Συνέδριο στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας 

με θέμα «Οι στάσεις και οι αντιλήψεις των 
σπουδαστών του ΤΕΙ Αθήνας απέναντι στα 

άτομα με ειδικές ανάγκες», 1 έως 4-6-2012,
(Σ. Ντέμσια, Π. Δαλάπα, Ευ. Παπαγεωργίου, Κ. 
Ρούσσου).

Από την Κοινωνική Υπηρεσία 

Πάτρα Ρούσσου
Κοινωνική Λειτουργός

— · κ · ..............................................................................................

Στις 19-5-2012 ο Φορέας Διαχείρισης Εθνικού 

Δρυμού Πάρνηθας πραγματοποίησε με επιτυχία 
τον Ευρωπαϊκό διαγωνισμό για τα Δάση και 

την Δασοπονία στο αμφιθέατρο πληροφορικής 
του ΤΕΙ-Α.

«Master Programme 
in Information Systems»

Το Linnaeus University, με την υποστήριξη του 
ΤΕΙ Αθήνας, οργανώνει Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών 

Σπουδών με τίτλο: «Master Programme in Information 
Systems» και δέχεται αιτήσεις υποψηφίων φοιτητών. 
Το ΠΜΣ είναι διετές και η διδασκαλία γίνεται εξ 
αποστάσεως στην αγγλική γλώσσα σύμφωνα με 
το σχέδιο του προγράμματος που ισχύει κατά την 

περίοδο υποβολής των αιτήσεων των υποψηφίων 
πτυχιούχων στο ΠΜΣ.

Το ΠΜΣ περιλαμβάνει τρεις (3) κατευθύνσεις

Ο Business and organisation development 
O Information logistics
O Leadership in libraries and informationintensive 

organizations

Δεκτοί στο Πρόγραμμα γίνονται πτυχιούχοι του ΤΕΙ 
Αθήνας και άλλων Ιδρυμάτων της Τριτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης της χώρας.
Ο αριθμός των εισακτέων στο Πρόγραμμα ορίζεται 
κατά ανώτατο όριο σε 20, αλλά ο ακριβής αριθμός θα 

καθοριστεί κατά τη διαδικασία αποδοχής υποψηφιο
τήτων. Για τη συμμετοχή του υποψηφίου στο ΜΠΣ 

δεν υπάρχουν δίδακτρα.

Η προθεσμία υποβολής αιτήσεων είναι 
από 10-7-2012 έως 31-7-2012

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ενημερωθούν πληρέ
στερα για το Πρόγραμμα και τα δικαιολογητικά μέσω 
ηλεκτρονικής επικοινωνίας με το συντονιστή του 

Προγράμματος, από πλευράς ΤΕΙ Αθήνας, καθηγητή 
Χρήστο Σκουρλά: cskourlas@teiath.gr.

Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών

Σ

mailto:cskourlas@teiath.gr
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Τμήμα Συντήρησης Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης

Συντήρηση των συλλογών του Μουσείου Μικρασιατικού Πολιτισμού

Στις 26, 27 και 28 Ιανουαρίου 2012 πραγματοποιήθηκε στα γραφεία του συλλόγου Μικρασιατών Αιγάλεω 
η συντήρηση των συλλογών του Μουσείου Μικρασιατικού Πολιτισμού που δεν εκτίθενται στο Μουσείο και 

φυλλάσονται σε αποθηκευτικό χώρο, στο πλαίσιο του μαθήματος «Συντήρηση Λαογραφικών Συλλογών» που 
διδάσκεται στο Ε' Εξάμηνο του προγράμματος σπουδών του τμήματος Συντήρησης Αρχαιοτήτων και Έργων 

Τέχνης. Κατά τη διάρκεια των εργαστηριακών αυτών ασκήσεων οι φοιτητές μελέτησαν τα αυθεντικά αντικείμενα 
λαογραφικών συλλογών και κατέγραψαν την ιστορία και την αισθητική, αλλά και τεκμηρίωσαν την παθολογία 

και την έκταση των φθορών που παρουσιάζουν. Επιπρόσθετα, παρέθεσαν τις προτεινόμενες εργασίες συντή
ρησης, αξιολόγησαν την κατάσταση διατήρησης και αποθήκευσαν τα αντικείμενα, αφού προηγήθηκε σε αυτά 

ένας επιφανειακός καθαρισμός, χρησιμοποιώντας κατάλληλα υλικά και μεθόδους.

Όλα τα παραπάνω έγιναν με την καθοδήγηση 
και επίβλεψη των υπεύθυνων εκπαιδευτικών του 

Τμήματος Σ.Α.Ε.Τ. σε στενή συνεργασία με τους 
ανθρώπους του Συλλόγου. Τα δελτία τεκμηρίωσης 

των αντικειμένων των συλλογών παρέμειναν στο 
Μουσείο Μικρασιατικού Πολιτισμού και βεβαίως όλες 

οι εργασίες αποθήκευσης και συσκευασίας διενεργή- 
θηκαν επί τόπου.

..................................................................................... c i r d p r e s s , c o m

6ο



Τμήμα Γραφιστικής

*f· Επίσκεψη καθηγητριών από την Πολωνία στο Τμήμα Γραφιστικής

Στα πλαίσια του προγράμματος ERASMUS το Μάιο 
επισκέφτηκαν το τμήμα Γραφιστικής οι καθηγήτριες 

WIOLETTA JASKOLSKA και RENATA ZIMNICKA- 
PRABUCKA από το INSTYTUT SZTUK PIEKNYCH 

της πόλης OLSZTYN της Πολωνίας, προσκεκλημ- 
μένες των καθηγητών του τμήματος Γραφιστικής Μ.

Μελετζή και Ε. Μούρη.
Οι καθηγήτριες πραγματοποίησαν διάλεξη για 

την ιστορία και την εξέλιξη της Πολωνικής Αφίσας 
και παρουσίασαν το Πανεπιστήμιο τους στους 

σπουδαστές στο φιλόξενο χώρο του φωτογραφικού 
studio του τμήματος Γραφιστικής.

^  Ελληνική διάκριση στο διαγωνισμό με θέμα: ENERGY IN FOCUS

Ολοκληρώθηκε με επιτυχία ο διαγωνισμός «10ο ACTION INTERNATIONAL 

SOLAR PHOTO COMPETITION» με θέμα «ENERGY IN FOCUS» στην κριτική 
επιτροπή του οποίου συμμετείχε ο επίκουρος καθηγητής Φωτ/φιας του τμήματος 

Γραφιστικής Δρ. Μενέλαος Μελετζής εκπροσωπώντας την ελληνική συμμέτοχη.

Ο διαγωνισμός απευθυνόταν σε νέους ηλικίας 10-19 ετών από τις χώρες 
Γερμανία - Αυστρία - Ισπανία - Πορτογαλία - Ελλάδα. Το 1ο και το 2ο βραβείο 

απέσπασαν ελληνικές συμμετοχές. Το τρίτο βραβείο απέσπασε η γερμανική 
συμμετοχή.

1ο βραβείο ελληνική συμμετοχή

2ο β ρ α β ε ίο  ε λ λ η ν ικ ή  σ υ μ μ ετο χ ή  (τριλογία) 3 ο β ρ α β ε ίο  γ ε ρ μ α ν ικ ή  σ υ μ μ ετο χή
6 ι
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Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας

Διάλεξη του Joseph Wronka με θέμα «Κοινωνική Εργασία και ανθρώπινα δικαιώματα»

Στις 6 Ιουνίου 2012 ο αμερικανός καθηγητής Joseph Wronka, Σχολή Κοινωνικής Εργασίας του Πανεπι
στήμιου Springfield της Μασαχουσέτης και μόνιμος εκπρόσωπος της Διεθνούς Ένωσης Σχολών 

Κοινωνικής Εργασίας (IASSW) στα Ηνωμένα Έθνη στη Γενεύη, έδωσε διάλεξη στο Συνεδριακό Κέντρο 
του Ιδρύματος με θέμα «Κοινωνική Εργασία και ανθρώπινα δικαιώματα».

Η Κοινωνική Εργασία ως εφαρμοσμένη κοινωνική 

επιστήμη από την αφετηρία της έχει ως πρωταρχική 
επιδίωξη να συμβάλει στην κάλυψη βασικών κοινω

νικών αναγκών του πληθυσμού και ιδιαίτερα των 
ομάδων αυτών που είναι 

ευάλωτες, καταπιεσμένες και 
εκτεθειμένες στην φτώχεια και 

στον κοινωνικό αποκλεισμό.
Η θεωρία και η πρακτική της 

θεμελιώνονται στις αρχές των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων και 

της κοινωνικής δικαιοσύνης 
με σκοπό την προώθηση της 

κοινωνικής ευημερίας σε όλο 
τον πληθυσμό ανεξαρτήτως 

ηλικίας, αναπηρίας, φυλής ή 
εθνοτικής καταγωγής, κοινω

νικής τάξης, θρησκείας ή σεξου
αλικού προσανατολισμού.

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον και 
προβληματισμό προκάλεσε η 

προσέγγιση του καθηγητή Joseph Wronka ως προς 

το ότι οι παραβιάσεις των ανθρωπίνων και κοινω
νικών δικαιωμάτων συνδέονται πρωτίστως με την 

έλλειψη απαιτούμενης κουλτούρας / παιδείας για 
την αναγνώριση, το σεβασμό, την τήρηση και την 

προάσπισή τους, καθώς επίσης και η πρότασή του για 
την πολιτισμική - βιωματική εκπαίδευση των παιδιών 

και των ενηλίκων στις αρχές των ανθρωπίνων και 
κοινωνικών δικαιωμάτων ως μέσο συνειδητοποίησης 

και αλλαγής της συμπεριφοράς τους.
Στην εκδήλωση παρευρέθηκε η Διευθύντρια της 

Σχολής Επαγγελμάτων Υγείας και Πρόνοιας, 
Καθηγήτρια Ζαμπία Βαρδάκη. Συμμετείχαν πάνω 

από 150 φοιτητές κοινωνικής εργασίας, διδάσκοντες 
και επαγγελματίες κοινωνικοί λειτουργοί από διάφορες 

Κοινωνικές Υπηρεσίες και Κέντρα Πρακτικής Άσκησης

καθώς και εκπαιδευτικοί συναφών ειδικοτήτων. Τη 
διερμηνεία της διάλεξης είχε αναλάβει η Επίκουρη 

Καθηγήτρια του Κέντρου Ξένων Γλωσσών του ΤΕΙ 
Αθήνας κυρία Ελένη Καπέλλου.

Στη διάρκεια της διάλεξης, 
λειτούργησε έκθεση αφίσας με 

θέμα παραβίαση - προάσπιση 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων και 

κοινωνική εργασία. Το υλικό 
της έκθεσης δημιουργήθηκε από 

τους φοιτητές του Β' Εξαμήνου 
στο πλαίσιο του εργαστηριακού 

μαθήματος «Τεχνικές Έκφρασης 
και Επικοινωνίας στην ΚΕΟ» 

(διδάσκουσες καθηγήτριες: 
Ελένη Κοντογιάννη, Μαρία 

Παπαθανασίου, Ελένη
Παπούλη) και χρησιμοποι

ήθηκε για τη δημοσιοποίηση 
της εκδήλωσης και περαιτέρω 

προβληματισμό.
Την εκδήλωση παρακολούθησαν on line φοιτητές 

από άλλα τμήματα αλλά και από Σχολές Κοινω
νικής Εργασίας στην Ελλάδα και στο εξωτερικό 

όπως το Πανεπιστήμιο του Sussex. Την ευθύνη 

για τη διοργάνωση και το συντονισμό της διάλεξης 
είχαν η Αλεξάνδρα Βεργέτη, επίκουρη καθηγήτρια 

και η Ελένη Παπούλη, καθηγήτρια εφαρμογών του 
Τμήματος.



ο τ ύ π ο ς  έ γ ρ α ψ ε  . . .

Η εφημερίδα «ΤΑ ΝΕΑ» (22-6-2012) με τίτλο «Ο 
πρύτανης που πολέμησε τον νόμο για τα ΑΕΙ» γράφει: 

«Λίγο καιρό μετά τη συμφωνία ΝΔ - ΠΑΣΟΚ (πέρυσι το 
καλοκαίρι) με αρχιτέκτονα την Αννα Διαμαντοπούλου 

που οδήγησε στην ψήφιση με ευρεία πλειοψηφία του 
νέου νόμου - πλαίσιου λειτουργίας των ΑΕΙ, ο σημερινός 

υφυπουργός Παιδείας Θόδωρος Παπαθεοδώρου, 
πρύτανης τότε του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, 

ανέλαβε την προεδρία της Συνόδου Πρυτάνεων.

Η εφημερίδα «ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ» (21-6-2012) με τίτλο 
«Αγώνας ενάντια στον οικονομικό στραγγαλισμό των 

ΑΕΙ» γράφει, αναφερόμενη σε ανακοίνωση του ΜΑΣ: 
«Από 1η Σεπτέμβρη θα διακοπεί η χρηματοδότηση 

των ιδρυμάτων, αν δεν προχωρήσουν στην εφαρμογή 
του νόμου - πλαίσιου και την εκλογή των Συμβουλίων 

Διοίκησης. Δηλαδή, τα ιδρύματα δε θα πάρουν 
φράγκο αν δε συμμορφωθούν με το νόμο - πλαίσιο 

που δημιουργεί το πανεπιστήμιο - επιχείρηση 
με υποβαθμισμένα πακέτα γνώσης και πτυχία - 

διαβατήρια για την ανεργία.

Η εφημερίδα «ΑΥΓΗ» (20-6-2012) με τίτλο «Δίμηνη 
παράταση στη χρηματοδότηση των ΑΕΙ και ΤΕΙ» 

γράφει: «Βαθειά «ανάσα» έδωσε η ηγεσία του 
υπουργείου Παιδείας στα ΑΕΙ και ΤΕΙ της χώρας μετά 

και την παράταση της χρηματοδότησής τους μέχρι 
την 1η Σεπτεμβρίου, τη στιγμή που αυτή έληγε στις 

30 Ιουνίου. ...Η θετική γνωμοδότηση του Νομικού 
Συμβουλίου του Κράτους αναφέρει πως τα εν 

ενεργεία Πρυτανικά Συμβούλια, των οποίων η θητεία 
λήγει στις 30 Αυγούστου, μπορούν να εισηγηθούν 

τον προϋπολογισμό του Ιδρύματος με τη διαδικασία 
που προέβλεπε ο προηγούμενος νόμος. Η Φ. Κιάου 

απέστειλε ήδη σχετική εγκύκλιο στα ΑΕΙ και τα ΤΕΙ 
της χώρας».

Η εφημερίδα «ΤΟ ΒΗΜΑ» (20-6-2012) με τίτλο «Στο 
Ιδρυμα Νεολαίας παραμένουν οι φοιτητικές εστίες» 

γράφει: «Παραμένουν στο Ίδρυμα Νεολαίας και Δια

Βίου Μάθησης (πρώην Εθνικό Ίδρυμα Νεότητας) οι 
αρμοδιότητες λειτουργίας των φοιτητικών εστιών για 

το επόμενο χρονικό διάστημα και μέχρι να εκλεγούν 
οι νέες διοικήσεις των ΑΕΙ. Σχετικό αίτημα είχαν 

υποβάλει στο υπουργείο Παιδείας οι διοικήσεις 
των πανεπιστημίων, στην ευθύνη των οποίων είχε 

περιέλθει η λειτουργία των εστιών, χωρίς όμως να 
έχουν αναβαθμιστεί και με δεδομένα τα οικονομικά 

προβλήματα που αντιμετωπίζουν».

Η εφημερίδα «ΗΜΕΡΗΣΙΑ» (19-6-2012) με τίτλο 
«Προσωρινή λύση για τη χρηματοδότηση των 

Πανεπιστημίων» γράφει: ««Ανάσα» μέχρι το
Σεπτέμβριο παίρνουν τα ΑΕΙ. Γνωμοδότηση που 

εξέδωσε το Νομικό Συμβούλιο του Κράτους, ύστερα 
από ερώτημα της υπηρεσιακής υπουργού Παιδείας 

κ. Φρόσως Κιάου, επιτρέπει τη συνέχιση της 
χρηματοδότησης πανεπιστημίων και ΤΕΙ μέχρι το 

τέλος Αυγούστου με βάση τον προηγούμενο νόμο για 
την ανώτατη εκπαίδευση.

Η εφημερίδα «ΕΘΝΟΣ» (18-5-2012) με τίτλο «Χωρίς 

εκπλήξεις οι φοιτητικές κάλπες» γράφει: «Μικρές 
διαφορές, που αφορούν κυρίως απώλειες της 

φοιτητικής παράταξης του ΠΑΣΟΚ που διασπάστηκε, 
αποτυπώνονται στα αποτελέσματα των φοιτητικών 

εκλογών. Μικρά και τα κέρδη των αριστερών 
σχημάτων, παρά την έκρηξη του ΣΥΡΙΖΑ.

Η εφημερίδα «ΗΜΕΡΗΣΙΑ» (16-5-2012) με τίτλο 

«Βαθμός «κάτω από τη βάση» για τα πανεπιστήμια 
και τα ΤΕΙ» γράφει: «Με βαθμολογία «κάτω από τη 

βάση» αξιολογείται το ελληνικό σύστημα ανώτατης 
εκπαίδευσης. Μεταξύ 48 χωρών παγκοσμίως η 

Ελλάδα κατατάσσεται στην 29η θέση, ενώ ειδικά 
σε ό,τι αφορά τις υποδομές, το νομοθετικό πλαίσιο, 

αλλά και τη δυνατότητα των πανεπιστημίων της να 
συνδεθούν με την αγορά εργασίας, οι επιδόσεις της 

είναι απογοητευτικές, με αποτέλεσμα να καταλαμβάνει 
την 48η, δηλαδή την τελευταία θέση.



ΤΕ
Υ

Χ
Ο

Σ 
28

 -
 2

01
2

απαπό τη δράση της ΠΟΣΔΕΠ*, της ΟΣΕΠ-ΤΕΙ** και της ΕΕΕ

Δελτίο τύπου της ΠΟΣΔΕΠ*, της ΟΣΕΠ-ΤΕΙ** και της ΕΕΕ***

Αθήνα, 22 Ιουνίου 2012

■s
§

•σ2

ΘΕΜΑ: Αντίδραση των Ομοσπονδιών για τη μεταφορά της ΓΓΕΤ από το Υπουργείο Παιδείας
και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Ανάπτυξης, 

Ανταγωνιστικότητας, Μεταφορών, Υποδομών και Δικτύων.

Η σημερινή δημοσίευση στο ΦΕΚ του Προεδρικού Διατάγματος αρ. 85 που αφορά στη μεταφορά της ΓΓΕΤ 
από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού στην αρμοδιότητα του Υπουργείου 

Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Μεταφορών, Υποδομών και Δικτύων αποτελεί την πρώτη δυσάρεστη έκπληξη 
για το χώρο της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και έρευνας. Η μεταφορά αυτή έγινε χωρίς καμία προηγούμενη 

συζήτηση και συναίνεση. Πρόκειται για ενέργεια που

Ο Κινείται αντίθετα με τις διεθνείς τάσεις, που επιτάσσουν την συνύπαρξη και στο ανώτατο επίπεδο 
των χώρων της γνώσης της έρευνας και της καινοτομίας. Και στην πλέον υπανάπτυκτη χώρα 

τα πανεπιστήμια και τα ερευνητικά κέντρα υπάγονται στο ίδιο υπουργείο,
Ο Αγνοεί τις διεργασίες που γίνονται σε ευρωπαϊκό επίπεδο για τη συγκρότηση του ενιαίου χώρου Ανώτατης 

Εκπαίδευσης και Έρευνας, και
Ο Θέτει σε κίνδυνο ό,τι θετικό συντελέσθηκε τα προηγούμενα χρόνια στο χώρο αυτό μετά τη μετακίνηση 

της ΓΓΕΤ στο Υπουργείο Παιδείας, στο βωμό απροσδιόριστων μικροκομματικών και εσωκομματικών 
ισορροπιών,

και ως εκ τούτου ζητάμε την άμεση απόσυρση του σχετικού εδαφίου του εν λόγω ΠΔ και την παραμονή της 
ΓΓΕΤ στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Παιδείας.

Τέλος, επαναφέρουμε το πάγιο αίτημα των Ομοσπονδιών μας για τη δημιουργία Υπουργείου Ανώτατης 

Εκπαίδευσης, Έρευνας και Καινοτομίας, κάτι που υπάρχει ακόμα και στα περισσότερα από τα νεοσύστατα 
Βαλκανικά κράτη.

Ο Πρόεδρος της ΠΟΣΔΕΠ 

Νικόλαος Μ. Σταυρακάκης

καθηγητής Ε.Μ.Π.

Ο Πρόεδρος της ΟΣΕΠ - ΤΕΙ 

Γιάννης Τσάκνης

καθηγητής ΤΕΙ Αθήνας

Η Πρόεδρος της ΕΕΕ 

Μαρία Θ. Στουμπούδη

Δ/ντρια Ερευνών ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε

*  ΠΟΣΔΕΠ: Π ανελλήνια  Ο μοσπονδία Συλλόγων Δ ιδακτικού και Ερευνητικού Προσω πικού
* *  ΟΣΕΠ-ΤΕΙ: Ο μοσπονδία Συλλόγων Εκπαιδευτικού Προσω πικού ΤΕΙ
* * *  ΕΕΕ: Ένωση Ελλήνω ν Ερευνητών
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Δελτίο τύπου της ΠΟΣΔΕΠ*, της ΟΣΕΠ-ΤΕΙ** και της ΕΕΕ***

Αθήνα, 18 Ιουλίου 2012

ΘΕΜΑ: Συνάντηση εκπροσώπων των ΠΟΣΔΕΠ, ΟΣΕΠ-ΤΕΙ και ΕΕΕ με τον Υπουργό Παιδείας, 

Θρησκευμάτων, Πολιτισμού, Αθλητισμού κ. Κ. Αρβανιτόπουλο στις 17-7-2012

Πραγματοποιήθηκε στις 17 Ιουλίου, σε πολύ καλό κλίμα, η προγραμματισμένη συνάντηση εκπροσώπων των 
Ομοσπονδιών της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης και Έρευνας με τον νέο Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων, 

Πολιτισμού, Αθλητισμού κ. Κ. Αρβανιτόπουλο.

Οι εκπρόσωποι των Ομοσπονδιών, αφού συνεχάρησαν τον Υπουργό για την ανάληψη των καθηκόντων του και 
του ευχήθηκαν καλή επιτυχία, τόνισαν ιδιαίτερα:

1. Την ανάγκη επαναφοράς της ΓΓΕΤ στο φυσικό της χώρο που είναι το Υπουργείο Παιδείας, όπως 
συμβαίνει σε όλες τις αναπτυγμένες ευρωπαϊκές (και μη) χώρες, στο πλαίσιο της καλύτερης λειτουργικής 

ολοκλήρωσης του ενιαίου χώρου της Ανώτατης Εκπαίδευσης και της Έρευνας.
2. Τη δραματική οικονομική κατάσταση της πλειονότητας των διδασκόντων στα ΑΕΙ αλλά και των Ερευνητών 

και το ότι οποιαδήποτε περαιτέρω περικοπή του μισθού θεωρείται απαράδεκτη αφού δεν έλαβαν καμία 
αύξηση τη δεκαετία 2000 - 2009 και επιπλέον τα τελευταία τρία χρόνια έχασαν το 25% των αποδοχών τους. 

Η οποιαδήποτε περαιτέρω μείωση αποδοχών θα εντείνει ακόμα περισσότερο το κύμα διαρροής του 
επιστημονικού δυναμικού της Ανώτατης Εκαπίδευσης και της Έρευνας προς Ιδρύματα του εξωτε

ρικού (brain drain) σε μια στιγμή που η χώρα το χρειάζεται όσο ποτέ.
3. Την ανάγκη νομοθετικών παρεμβάσεων, ώστε να λειτουργήσουν κανονικά τα ΑΕΙ το φθινόπωρο.

4. Την ανάγκη εθνικού στρατηγικού σχεδιασμού και σοβαρής μελέτης από τη νέα ΑΔΙΠ με επιστημονικά 

κριτήρια, ώστε να γίνει συνολικά και όχι αποσπασματικά ο χωροταξικός ανασχεδιασμός των ΑΕΙ.
5. Τόνισαν, επίσης, ότι πρέπει να προχωρήσουν οι διορισμοί του διδακτικού προσωπικού των ιδρυμάτων 

τόσο των εκλεγμένων που περιμένουν ήδη δυο χρόνια, όσο και του έκτακτου προσωπικού. Ακόμη, ζητήθηκε 
να γίνει μεταφορά πιστώσεων και να διοριστούν άμεσα τα μέλη ΔΕΠ/ΕΠ που έχουν εκλεγεί και υπηρετούν 

στο δημόσιο.

Τέλος, θα πρέπει να τονισθεί ότι παρουσιάστηκε το σύνολο των άλλων επιμέρους ζητημάτων που απασχολούν 
τους συναδέλφους, τα οποία θα μελετηθούν από τον Υπουργό και θα συζητηθούν αναλυτικά σε επόμενη 

συνάντηση.

Ο Πρόεδρος της ΠΟΣΔΕΠ 

Νικόλαος Μ. Σταυρακάκης
καθηγητής Ε.Μ.Π.

Ο Πρόεδρος της ΟΣΕΠ - ΤΕΙ 

Γιάννης Τσάκνης
καθηγητής ΤΕΙ Αθήνας

Η Πρόεδρος της ΕΕΕ 

Μαρία Θ. Στουμπούδη
Δ/ντρια Ερευνών ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε.
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6. ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΤΕΙ / ΝΕΑ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ & ΕΡΕΥΝΩΝ

ν έ α  τ η ς  Ε π ι τ ρ ο π ή ς  Ε κ π α ί δ ε υ σ η ς  & Ε ρ ε υ ν ώ ν

ε γ κ ρ ί σ ε ι ς  ν έ ω ν  π ρ ο γ ρ α μ μ ά τ ω ν

Τίτλος Έργου

■s
§

•σ2

Φορέας Χρηματοδότησης 

Προϋπολογισμός Έργου 
Σύντομη περιγραφή

Ε π ισ τη μ ο ν ικ ό ς
Υ π εύθ υνος :

Ι. Τ σ άκνης , 
καθηγητής

τμήμα  Τ εχνο λογ ία ς  
Τροφ ίμω ν

Υποέργο 1

Π.Ε. 1.1

Π.Ε. 1.2

Π.Ε. 1.3

Π.Ε. 1.4

Πακέτο εργασίας 1.5

Υποέργο 2 
Υποέργο 3

«Εστίαση - Έλεγχος της Ποιότητας και Ασφάλειας 
των Τροφίμων σε Χώρους Μαζικής Εστίασης - 
Παρεμβατικά Προγράμματα
Ε .Π . « Α ν ά π τ υ ξ η  Α ν θ ρ ώ π ιν ο υ  Δ υ ν α μ ικ ο ύ »

6 1 0 .4 1 4 ,0 0  €

ΠΡΟΤΕΙΝΕΤΑΙ Η ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ σ τ ο χ ε υ ό μ ε ν ω ν  δ ρ ά σ ε ω ν  μ ε  γ ν ώ μ ο ν α  

τη ν  έ λ λ ε ιψ η  σ ύ γ χ ρ ο ν ω ν  ο λ ο κ λ η ρ ω μ έ ν ω ν  κ α τ ε υ θ ύ ν σ ε ω ν  π ρ ό λ η ψ η ς  

α ν α φ ο ρ ικ ά  μ ε  τη ν  π ο ιό τ η τ α  κα ι τ η ν  α σ φ ά λ ε ια  τ ρ ο φ ίμ ω ν  σ τ ο υ ς  χ ώ ρ ο υ ς  

μ α ζ ικ ή ς  ε σ τ ία σ η ς  ν ο σ ο κ ο μ ε ίω ν ,  γ η ρ ο κ ο μ ε ίω ν  κα ι θ ε ρ α π ε υ τ η ρ ίω ν  

χ ρ ο ν ίω ν  π α θ ή σ ε ω ν .

Ε ιδ ικ ό τ ε ρ α , π ρ ο β λ έ π ε τ α ι η υ λ ο π ο ίη σ η  τ ω ν  α κ ό λ ο υ θ ω ν  δ ρ ά σ ε ω ν :

«Σχεδιασμός και ανάπτυξη παρεμβατικών προγραμμάτων σε θέματα 

διαχείρισης τροφίμων σε χώρους μαζικής εστίασης»
Ε π ιλ ο γ ή  χ ώ ρ ω ν  μ α ζ ικ ή ς  ε σ τ ία σ η ς  α ν ά  τ η ν  Ε λ λ ά δ α  &  Ε κ τ ίμ η σ η  

το υ  ε π ιπ έ δ ο υ  ε φ α ρ μ ο γ ή ς  τ ω ν  α π α ιτ ή σ ε ω ν  υ γ ιε ιν ή ς  κα ι α σ φ ά λ ε ια ς  

τω ν  χ ώ ρ ω ν  μ α ζ ικ ή ς  ε σ τ ία σ η ς  μ ε  β ά σ η  τα  α π ο τ ε λ έ σ μ α τ α  

τω ν  δ ε ιγ μ α τ ο λ η π τ ικ ώ ν  μ ικ ρ ο β ιο λ ο γ ικ ώ ν  ε λ έ γ χ ω ν  κα ι π α ρ ε μ β α τ ικ έ ς  

π ρ ο τ ά σ ε ις  γ ια  τη  β ε λ τ ισ τ ο π ο ίη σ η  τη ς  υ π ά ρ χ ο υ σ α ς  κ α τ ά σ τ α σ η ς . 

Π ρ ο ε τ ο ιμ α σ ία  Π ρ ό τ υ π ο υ  Ε γ χ ε ιρ ιδ ίο υ  Υ γ ιε ιν ή ς  κα ι Α σ φ ά λ ε ια ς ,  

σ τ ο  ο π ο ίο  θ α  κ α τ α γ ρ ά φ ο ν τ α ι α ν α λ υ τ ικ ά  ό λ ε ς  ο ι δ ια δ ικ α σ ίε ς  π ο υ  π ρ έ π ε ι 

ν α  α κ ο λ ο υ θ ο ύ ν τ α ι γ ια  κ ά θ ε  κ α τ η γ ο ρ ία  χ ώ ρ ο υ  μ α ζ ικ ή ς  ε σ τ ία σ η ς ,  ώ σ τ ε  

ν α  ε π ιτ υ γ χ ά ν ε τ α ι η ε φ α ρ μ ο γ ή  τ ω ν  α π α ιτ ή σ ε ω ν  υ γ ιε ιν ή ς  κα ι α σ φ ά λ ε ια ς  

τω ν  τρ ο φ ίμ ω ν , σ ύ μ φ ω ν α  μ ε  το  π ρ ό τ υ π ο  IS O :2 2 0 0 0 .

Π α ρ ε μ β α τ ικ ό  Π ρ ό γ ρ α μ μ α  -  Δ η μ ιο υ ρ γ ία  Π ρ ό τ υ π ο υ  Υ λ ικ ο ύ  &  Κ ύ κ λ ο ι 

Ε υ α ισ θ η τ ο π ο ίη σ η ς  ε ρ γ α ζ ο μ έ ν ω ν  σ τ α  Ν ο σ ο κ ο μ ε ία ,  Γ η ρ ο κ ο μ ε ία  κα ι 

Θ ε ρ α π ε υ τ ή ρ ια  Χ ρ ο ν ίω ν  Π α θ ή σ ε ω ν  σ τ η ν  α π ο τ ε λ ε σ μ α τ ικ ή  ε φ α ρ μ ο γ ή  

τη ς  υ γ ιε ιν ή ς  κα ι α σ φ ά λ ε ια ς  τρ ο φ ίμ ω ν , κ α θ ώ ς  κα ι σ τ ις  α π α ιτ ή σ ε ις  

τη ς  κ ε ίμ ε ν η ς  ν ο μ ο θ ε σ ία ς .

α. Δ η μ ιο υ ρ γ ία  δ ια δ ρ α σ τ ικ ώ ν  π α ιχ ν ιδ ιώ ν  σ ε  έ ν τ υ π η  μ ο ρ φ ή  

(Σ τα υ ρ ό λ ε ξ α , κ ρ υ π τ ό λ ε ξ α ,  q u iz , p a z z le ) , γ ια  ν α  ε υ α ισ θ η τ ο π ο ιη θ ο ύ ν  

τα  π α ιδ ιά  σ τ η  σ η μ α σ ία  τ ω ν  υ γ ιε ιν ώ ν  κα ι α σ φ α λ ώ ν  φ α γ η τώ ν . 

β. Δ η μ ιο υ ρ γ ία  δ ια δ ρ α σ τ ικ ώ ν  π α ιχ ν ιδ ιώ ν  σ ε  η λ ε κ τ ρ ο ν ικ ή  μ ο ρ φ ή  

(π ρ ο σ ο μ ο ίω σ η ) .

Π ισ τ ο π ο ίη σ η  τω ν  ε π ιλ ε γ έ ν τ ω ν  μ ο ν ά δ ω ν  μ α ζ ικ ή ς  ε σ τ ία σ η ς ,  

σ ύ μ φ ω ν α  μ ε  το  π ρ ό τ υ π ο  IS O :2 2 0 0 0 .

«Διάχυση και Προβολή»

«Εξωτερική Αξιολόγη»
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Τίτλος Έργου
Μέλη κύριας ερευνητικής ομάδας

Φορέας Χρηματοδότησης 

Προϋπολογισμός Έργου 
Διάρκεια έργου 

Σύντομη περιγραφή

Ε π ισ τη μ ο ν ικ ό ς
Υ π εύθ υνος :

Ι. Κ α νδ α ρ ά κη ς, 
καθηγητής

τμήμα  Τεχνολογίας 
Ια τρ ικώ ν Ο ργάνω ν

Τίτλος Έργου

Προϋπολογισμός Έργου 

Σύντομη περιγραφή
Ε π ισ τη μ ο ν ικ ή

Υ π εύθ υνη :

Χ. Μ αρβάκη , 
καθηγήτρια

τμήμα Ν ο σ ηλευτ ική  Α'

Τίτλος Έργου

Φορέας Χρηματοδότησης 

Προϋπολογισμός Έργου 
Διάρκεια έργου 

Σύντομη περιγραφή

Ε π ισ τη μ ο ν ικ ό ς
Υ π εύθ υνος :

Ν. Κ α ρ α ν ικό λα ς ,
αν. καθηγητής

τμήμα  Π λη ρ ο φ ο ρ ική ς

Medical Image SCIence through LUminescence
Ν. Καλύβας, Ι. Βαλαής, Γ. Φούντος, Π. Λιαπαρίνος,

μ έ λ η  Ε .Π . Τ Ε Ι Α θ ή ν α ς

Γ εν ικ ή  Γ ρ α μ μ α τε ία  Έ ρ ε υ ν α ς  κα ι Τ ε χ ν ο λ ο γ ία ς  

3 0 8 .0 0 0 ,0 0  €

3 6  μ ή ν ε ς  (α π ό  1 -8 -2 0 1 2  έ ω ς  3 1 -7 -2 0 1 5 )

Μ ε λ έ τ η  τη ς  π ο ιό τ η τ α ς  τη ς  Ια τ ρ ικ ή ς  Α π ε ικ ό ν ισ η ς  κα ι τη ς  ε π ίδ ρ α σ η ς  σ ε  α υ τ ή  

τ ω ν  φ θ ο ρ ιζ ό ν τ ω ν  υ λ ικ ώ ν  π ο υ  χ ρ η σ ιμ ο π ο ιο ύ ν τ α ι σ τ ο υ ς  α π ε ικ ο ν ισ τ ικ ο ύ ς  

α ν ιχ ν ε υ τ έ ς  α κ τ ιν ο β ο λ ία ς .

Η μ ε λ έ τ η  θ α  π ε ρ ιλ α μ β ά ν ε ι π ε ιρ α μ α τ ικ έ ς  μ ε τ ρ ή σ ε ις ,  π ρ ο σ ο μ ο ιώ σ ε ις  μ ε  τη  

μ έ θ ο δ ο  M o n te  C a r lo  κα ι χ ρ ή σ η  θ ε ω ρ η τ ικ ώ ν  μ ο ν τ έ λ ω ν .

Ο  σ κ ο π ό ς  το υ  έ ρ γ ο υ  ε ίν α ι ν α  β ε λ τ ιω θ ε ί η ε μ π ε ιρ ία  τη ς  ε ρ ε υ ν η τ ικ ή ς  

ο μ ά δ α ς  σ τ η  μ ε λ έ τ η  τ ω ν  φ θ ο ρ ιζ ό ν τ ω ν  υ λ ικ ώ ν  κα ι ν α  δ η μ ιο υ ρ γ η θ ε ί μ ια  

ε υ ρ ω π α ϊκ ή  δ ο μ ή  Α ρ ισ τ ε ία ς  μ ε  κ έ ν τ ρ ο  τη ν  α ν ω τ έ ρ ω  ε ρ ε υ ν η τ ικ ή  ο μ ά δ α , 

π ο υ  θ α  λ ε ιτ ο υ ρ γ ε ί ω ς  κ έ ν τ ρ ο  α ν α φ ο ρ ά ς  μ ε τα ξ ύ  τω ν  β ιο μ η χ α ν ιώ ν  

π α ρ α σ κ ε υ ή ς  φ θ ο ρ ιζ ό ν τ ω ν  υ λ ικ ώ ν  κα ι το υ  τ ε λ ικ ο ύ  χ ρ ή σ τ η  π ο υ  ε ίν α ι οι 

φ ο ρ ε ίς  κ α τ α σ κ ε υ ή ς  κα ι π α ρ ο χ ή ς  ια τ ρ ικ ο ύ  ε ξ ο π λ ισ μ ο ύ .

Η κ ύ ρ ια  ε ρ ε υ ν η τ ικ ή  ο μ ά δ α  το υ  έ ρ γ ο υ  α π ο τ ε λ ε ίτ α ι α π ό  μ έ λ η  Ε Π  το υ  

Τ μ ή μ α τ ο ς  Τ ε χ ν ο λ ο γ ία ς  Ια τ ρ ικ ώ ν  Ο ρ γ ά ν ω ν  το υ  Τ Ε Ι Α θ ή ν α ς  ( Ν. Καλύβας, 

Ι. Βαλαής, Γ. Φούντος, Π. Λιαπαρίνος)

«Θερινό Σχολείο - Νέες τεχνολογίες στην πρόληψη 
και αντιμετώπιση χρόνιων ελκών και τραυμάτων»
1 .9 8 0 ,0 0  €

ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΓΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Ε π ικ α ιρ ο π ο ίη σ η ς  Γ ν ώ σ ε ω ν  Α π ο φ ο ίτ ω ν  

μ ε  θ έ μ α  « Ν έ ε ς  Τ ε χ ν ο λ ο γ ίε ς  σ τ η ν  Π ρ ό λ η ψ η  κα ι Α ν τ ιμ ε τ ώ π ισ η  τω ν  Χ ρ ο ν ίω ν  

Τ ρ α υ μ ά τ ω ν  κα ι Ε λ κ ώ ν » . Σ κ ο π ό ς  το υ  Π ρ ο γ ρ ά μ μ α τ ο ς  ε ίν α ι η ε π ικ α ιρ ο 

π ο ίη σ η  σ ε  θ έ μ α τ α  π ρ ό λ η ψ η ς  κα ι ε π ο ύ λ ω σ η ς  τ ρ α υ μ ά τ ω ν  κα ι ε λ κ ώ ν  κα ι η 

σ τ η ν  π ρ ά ξ η  χ ρ ή σ η  τ ω ν  ν έ ω ν  τ ε χ ν ο λ ο γ ιώ ν  π ο υ  σ υ μ β ά λ λ ο υ ν  σ ε  α υ τή .

«Πληροφοριακό σύστημα διαχείρισης εγκρίσεων 
και πληρωμών»
Α ρ ε τ α ίε ιο  Π α ν ε π ισ τ η μ ια κ ό  Ν ο σ ο κ ο μ ε ίο  

1 .7 0 0 ,0 0  €

2 5 -6 -2 0 1 2  έ ω ς  2 4 -1 0 -2 0 1 2

ΘΑ ΑΝΑΠΤΥΧΘΕΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ γ ια  τη  δ ια χ ε ίρ ισ η  

τ ω ν  ε γ κ ρ ίσ ε ω ν  κα ι τω ν  π λ η ρ ω μ ώ ν . Τ ο  σ ύ σ τ η μ α  α υ τ ό  π ε ρ ιλ α μ β ά ν ε ι 

τη  χ ο ρ ή γ η σ η  α ρ ιθ μ ο ύ  έ γ κ ρ ισ η ς  κα ι π λ η ρ ω μ ώ ν  (α ρ ιθ μ ό ς  α ν ά λ η ψ η ς  

υ π ο χ ρ έ ω σ η ς ) ,  τη ν  κ α τ α χ ώ ρ η σ η  κα ι τ η ν  α ν α ζ ή τ η σ η  σ τ ο ιχ ε ίω ν  γ ια  

τη ν  κ ά θ ε  α ν ά λ η ψ η  υ π ο χ ρ έ ω σ η ς  (η μ ε ρ ο μ η ν ία  έ γ κ ρ ισ η ς ,  η μ ε ρ ο μ η ν ία  

α ν ά λ η ψ η ς ,  α ιτ ιο λ ο γ ία ,  α ιτ ο ύ μ ε ν ο  π ο σ ό , υ π ο γ ρ ά φ ω ν  κα ι υ π ό λ ο ιπ ο ) ,  τη ν  

π α ρ α κ ο λ ο ύ θ η σ η  τω ν  κ α τ α β ο λ ώ ν  κα ι τω ν  ε κ κ ρ ε μ ώ ν  ο φ ε ιλ ώ ν  γ ια  30 , 60 , 

9 0  η μ έ ρ ε ς  κα ι τ ις  λ η ξ ιπ ρ ό θ ε σ μ ε ς  (π ε ρ ισ σ ό τ ε ρ ε ς  α π ό  9 0  η μ έ ρ ε ς ) .
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Δομή Απασχόλησης 
και Σταδιοδρομίας 
TEI Αθήνας 
w w w .dasta .te ia th .gr

Μ ονάδα Καινοτομίας 
και Επιχειρηματικότητας 
TEI Aθήνας 
w w w .m oke.te ia th .gr

^  Διαγωνισμός
«Καινοτόμος ιδέα - προϊόν /υπηρεσία»
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1. Γενικό Πλαίσιο

Ε ίν α ι π λ έ ο ν  ε υ ρ ύ τ α τ α  α π ο δ ε κ τ ό  ό τ ι η μ ε τ ο υ σ ίω σ η  

τω ν  α π ο τ ε λ ε σ μ ά τ ω ν  τη ς  Ε φ α ρ μ ο σ μ έ ν η ς  Ε π ισ τ ή μ η ς  

σ ε  Κ α ιν ο τ ο μ ία ,  π ρ ο ς  ό φ ε λ ο ς  το υ  κ ο ιν ω ν ικ ο ύ  σ υ ν ό λ ο υ , 

α π ο δ ε ικ ν ύ ε τ α ι ω ς  ο β α σ ικ ό τ ε ρ ο ς  π υ λ ώ ν α ς  -  το  θ ε μ έ λ ιο  

τη ς  σ ύ γ χ ρ ο ν η ς  Ο ικ ο ν ο μ ία ς  -  η ο π ο ία  α ν α φ έ ρ ε τ α ι π λ έ ο ν  

ω ς  Ο ικ ο ν ο μ ία  τη ς  Γ ν ώ σ η ς  (K n o w le d g e  E c o n o m y ). Σ το ν  

ν έ ο  α υ τ ό  τύ π ο  ο ικ ο ν ο μ ία ς ,  η ικ α ν ό τ η τ α  δ η μ ιο υ ρ γ ία ς ,  

δ ιά δ ο σ η ς  κα ι α ξ ιο π ο ίη σ η ς  τη ς  Κ α ιν ο τ ο μ ία ς  α ν α γ ν ω 

ρ ίζ ε τα ι ω ς  β α σ ικ ή  π ρ ο ϋ π ό θ ε σ η  α π ό κ τ η σ η ς  δ ια τ η ρ ή 

σ ιμ ο υ  α ν τ α γ ω ν ισ τ ικ ο ύ  π λ ε ο ν ε κ τ ή μ α τ ο ς  κα ι π ρ ο β ά λ λ ε ι 

σ ή μ ε ρ α  ω ς  π ρ ο ϋ π ό θ ε σ η  ε π ιβ ίω σ η ς  τ ω ν  μ ικ ρ ώ ν  κα ι 

τω ν  μ ε γ ά λ ω ν  μ ο ν ά δ ω ν  τη ς  π α ρ α γ ω γ ικ ή ς  Β ιο μ η χ α ν ία ς  

κα ι Β ιο τ ε χ ν ία ς  κα ι κ α τ ' ε π έ κ τ α σ η  τω ν  κ ο ιν ω ν ιώ ν , σ τ ο  

ά γ ρ ιο  α ν τ α γ ω ν ισ τ ικ ό  δ ιε θ ν έ ς  π ε ρ ιβ ά λ λ ο ν .

Μ ε  β ά σ η  τα  π α ρ α π ά ν ω , β α σ ικ ή  π α ρ ά μ ε τ ρ ο ς  γ ι' α υ τ ό  

π ο υ  σ τ ις  σ ύ γ χ ρ ο ν ε ς  κ ο ιν ω ν ίε ς  α π ο κ α λ ε ίτ α ι α ν ά π τ υ ξ η  

ε ίτ ε  ο ικ ο ν ο μ ικ ή ,  ε ίτ ε  κ ο ιν ω ν ικ ή , α π ο δ ε ικ ν ύ ε τ α ι ό τ ι ε ίν α ι 

η ε π ιτ υ χ η μ έ ν η  σ ύ ν δ ε σ η  α ν ά μ ε σ α  σ τ η ν  π α ρ α γ ω γ ή  

υ ψ η λ ο ύ  ε π ιπ έ δ ο υ  ε π ισ τ η μ ο ν ικ ο ύ  δ υ ν α μ ικ ο ύ  κα ι 

τ ε χ ν ο λ ο γ ία ς  α π ό  τη ν  μ ία  π λ ε υ ρ ά  κα ι σ τ η  λ ή ψ η  

α π ο φ ά σ ε ω ν  σ ω σ τ ή ς  β ιο μ η χ α ν ικ ή ς  α ξ ιο π ο ίη σ η ς  κα ι 

ε μ π ο ρ ικ ή ς  ε κ μ ε τ ά λ λ ε υ σ η ς  το υ  τ ε λ ικ ο ύ  κ α ιν ο τ ο μ ικ ο ύ  

π ρ ο ϊό ν τ ο ς  α π ό  τη ν  ά λ λ η .  Α υ τ ή  η σ ύ ν δ ε σ η  α π ο τ ε λ ε ί 

γ ια  π ο λ λ ο ύ ς  ίσ ω ς  τη ν  θ ε μ ε λ ιω δ έ σ τ ε ρ η ,  λ ε ιτ ο υ ρ γ ία  

τη ς  α ν α π τ υ ξ ια κ ή ς  δ ια δ ικ α σ ία ς .  Ά ρ α  ε ίν α ι κ ιν η τ ή ρ ια  

δ ύ ν α μ η  τω ν  κ ο ιν ω ν ιώ ν . Η ε φ α ρ μ ο γ ή  π ρ ο γ ρ α μ 

μ ά τ ω ν  π ο υ  ε υ ν ο ο ύ ν  τη δ ιε π α φ ή  τη ς  Ε κ π α ίδ ε υ σ η ς ,  

τη ς  Έ ρ ε υ ν α ς  κα ι τω ν  Τ ε χ ν ο λ ο γ ικ ώ ν  Κ α ιν ο τ ο μ ιώ ν  με 

τη ν  Κ ο ιν ω ν ικ ή  Π ρ α γ μ α τ ικ ό τ η τ α  κα ι τη ν  Π α ρ α γ ω γ ή , 

α π ο τ ε λ ε ί β α σ ικ ό  ζ η τ ο ύ μ ε ν ο  κα ι σ τ ό χ ο  δ ιε θ ν ώ ς . Ο ι 

ε π ιλ ο γ έ ς  δ ε ν  ε ίν α ι α π λ έ ς , ο ύ τ ε  δ ε δ ο μ έ ν ε ς ,  ο ύ τ ε

μ ο ν ο σ ή μ α ν τ ε ς .  Ε ίν α ι σ υ ν ά ρ τ η σ η  π ο λ λ ώ ν  κ ο ιν ω ν ικ ώ ν , 

ισ τ ο ρ ικ ώ ν  κα ι ο ικ ο ν ο μ ικ ώ ν  π α ρ α μ έ τ ρ ω ν .  Ω ς  β ιώ σ ιμ ο  

π ρ ο ϊό ν  χ α ρ α κ τ η ρ ίζ ε τ α ι το  κ α ιν ο τ ο μ ικ ό  π ρ ο ϊό ν  μ ε  το  

μ ικ ρ ό  χ ρ ό ν ο  π α ρ α γ ω γ ή ς ,  το  μ ικ ρ ό  κ ό σ τ ο ς  κα ι τη ν  

υ ψ η λ ή  α ξ ιο π ισ τ ία .  Ε ίν α ι α υ τ ό  π ο υ  ε ν σ ω μ α τ ώ ν ε ι κα ι 

α φ ο μ ο ιώ ν ε ι τ ις  τ ε χ ν ο λ ο γ ίε ς  α ιχ μ ή ς , π ο υ  π ρ ο σ φ έ ρ ε ι τ ις  

π ε ρ ισ σ ό τ ε ρ ε ς  υ π η ρ ε σ ίε ς  κα ι ικ α ν ο π ο ιε ί  σ τ ο  έ π α κ ρ ο  

τ ις  α π α ιτ ή σ ε ις  το υ  χ ρ ή σ τ η  -  κ α τ α ν α λ ω τ ή .

Χ ώ ρ ε ς  ο ι ο π ο ίε ς  ε π ε ν δ ύ ο υ ν  σ τ η ν  π α ιδ ε ία  κα ι τη ν  

κ α ιν ο τ ο μ ία  κα ι α φ ο μ ο ιώ ν ο υ ν  τ ά χ ισ τ α  τ ις  ε π ισ τ η μ ο 

ν ικ έ ς  κα ι τ ε χ ν ο λ ο γ ικ έ ς  ε ξ ε λ ίξ ε ις  α ν α π τ ύ σ σ ο ν τ α ι κα ι 

α ν α δ ε ικ ν ύ ο ν τ α ι ρ α γ δ α ία .

Ο  ρ ό λ ο ς  τη ς  Κ α ιν ο τ ο μ ία ς  ε ίν α ι π ο λ λ α π λ ό ς .  Α φ ο ρ ά  κα ι 

το  π ρ ο ϊό ν  α λ λ ά  κα ι τη ν  α ν α ν έ ω σ η  τω ν  β ιο μ η χ α ν ικ ώ ν  

δ ο μ ώ ν . Ε π η ρ ε ά ζ ε ι κα ι τ ις  σ τ ρ α τ η γ ικ έ ς  ικ α ν ό τ η τ ε ς  τη ς  

π α ρ α γ ω γ ικ ή ς  ε π ιχ ε ίρ η σ η ς  -  π ρ ό β λ ε ψ η  τ ά σ ε ω ν  σ τ η ν  

α γ ο ρ ά  κα ι α φ ο μ ο ίω σ η  γ ν ώ σ ε ω ν  κα ι π λ η ρ ο φ ο ρ ιώ ν  

τ ε χ ν ο λ ο γ ικ ο ύ  χ α ρ α κ τ ή ρ α  -  α λ λ ά  κα ι τ ις  ο ρ γ α ν ω τ ικ έ ς  

ικ α ν ό τ η τ ε ς  υ ιο θ ε τ ώ ν τ α ς  σ ύ γ χ ρ ο ν ε ς  δ ο μ έ ς  κα ι κ α ιν ο -  

τ ο μ ικ ή  μ ε θ ο δ ο λ ο γ ία  ε ρ γ α σ ία ς .

Η α φ ο μ ο ίω σ η  λ ο ιπ ό ν  τη ς  τ ε χ ν ο λ ο γ ία ς  κα ι η υ ιο θ έ τ η σ η  

ε π ισ τ η μ ο ν ικ ώ ν  κα ι β έ λ τ ισ τ ω ν  π ρ α κ τ ικ ώ ν  σ τ η ν  

π α ρ α γ ω γ ή ,  ο σ τ α θ ε ρ ό ς  π ρ ο σ α ν α τ ο λ ισ μ ό ς  σ τ ο  

σ χ ε δ ια σ μ ό  κα ι τ η ν  α ν ά π τ υ ξ η  κ α ιν ο τ ο μ ικ ώ ν  π ρ ο ϊό ν τ ω ν  

κα ι υ π η ρ ε σ ιώ ν , θ α  μ π ο ρ ο ύ σ α ν  ν α  α π ο τ ε λ έ σ ο υ ν  έ ν α  

σ η μ α ν τ ικ ό  υ π ό β α θ ρ ο  ε ξ ό δ ο υ  κα ι τη ς  χ ώ ρ α ς  μ α ς  α π ό  

τη β α θ ιά  ο ικ ο ν ο μ ικ ή  κ ρ ίσ η  κα ι ύ φ ε σ η  σ τ η ν  ο π ο ία  έχ ε ι 

ε ισ έ λ θ ε ι.

Σ ε  κ ά θ ε  π ε ρ ίπ τ ω σ η  σ ή μ ε ρ α , ω ς  α ν τ ίδ ο τ ο  σ τ η ν  

κ ρ ίσ η  π ο υ  β ιώ ν ε ι η χ ώ ρ α , π ρ έ π ε ι η ε π έ ν δ υ σ η  σ τ η ν  

κ α ιν ο τ ο μ ία  κα ι δ ρ ά σ ε ις ,  ό π ω ς  η δ ια  β ίο υ  μ ά θ η σ η , η
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υποστήριξη της νεανικής επιχειρηματικότητας, να 

αποκτήσουν χαρακτηριστικά κοινωνικής προσφοράς. 
Οι δραστηριότητες των Μονάδων Καινοτομίας και 

Επιχειρηματικότητας (ΜΟΚΕ), που χρηματοδοτούνται 
από το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς (ΕΣΠΑ), 

είναι προς την σωστή κατεύθυνση. Εστιάζουν στο να 
προσφέρουν γνώση και τα απαραίτητα εφόδια για να 

ενθαρρύνουν την ανάληψη Καινοτομικών Επιχειρη
ματικών Πρωτοβουλιών από τους νέους αποφοίτους 

Ανωτάτων Σχολών. Μπορούν να βοηθήσουν ώστε να 
καλυφθούν τα κενά, τα οποία αφήνουν οι εγκύκλιες 

σπουδές, σε θέματα όπως αυτά που σχετίζονται με 
την έννοια του τελικού προϊόντος, τον ολοκληρωμένο 

σχεδιασμό, την παραγωγή, την ολική ποιότητα, τον 
έλεγχο, αλλά και να βοηθήσουν να δημιουργηθεί η 

δομή υποστήριξης στις Καινοτόμες Πρωτοβουλίες.
Η Μονάδα Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας 

(ΜΟΚΕ) του TEI Αθήνας, η οποία υλοποιείται στα 
πλαίσια του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Εκπαί

δευση και Δια Βίου Μάθηση» του ΕΣΠΑ (2007-2013), 
προγραμματίζει και υποστηρίζει διάφορες δράσεις 

με στόχευση, να αυξήσει την αυτοπεποίθηση ότι 
'μπορούμε να δημιουργήσουμε και να παράγουμε' 

και να διευκολύνει το πέρασμα από την παραγωγή 
νέων γνώσεων και ιδεών στην υλοποίηση του Καινο- 

τομικού Τελικού Προϊόντος. Φιλοδοξεί να δράσει ως 
Φυτώριο Ιδεών και ως Δύναμη ώθησης για εκκίνηση 

Νέων Καινοτομικών Δραστηριοτήτων.

Ο Επιστημονικός Υπεύθυνος της ΜΟΚΕ
Αθανάσιος Νασιόπουλος, καθηγητής

2. Περιγραφή Διαγωνισμού

Στο πλαίσιο των δράσεων της προώθησης της Επιχει

ρηματικής Κουλτούρας η Δομή Απασχόλησης και 
Σταδιοδρομίας (ΔΑΣΤΑ) και η Μονάδα Καινοτομίας 

και Επιχειρηματικότητας (ΜΟΚΕ) του ΤΕΙ Αθήνας 
διοργανώνουν για πρώτη φορά Φοιτητικό Διαγω

νισμό «Καινοτόμου Ιδέας - Προϊόντος / Υπηρεσίας» 
σε θεματικές ενότητες που ανταποκρίνονται στα 

γνωστικά αντικείμενα όλων των Σχολών και Τμημάτων 
του Ιδρύματος.

Δ α ς τ α
I Δομή Απασχόλησης Μ ο κ ε

Διαγωνισμός
«Καινοτόμος ιδέα - προϊόν /υπηρεσία»
Στο Διαγωνισμό μπορούν να συμμετάσχουν όλοι οι φοιτητές του ΤΕΙ Αθήνας, Προπτυχιακοί και Μεταπτυχιακοί, 
από όλες τις Σχολές και όλα τα Τμήματα, καθώς και απόφοιτοι των ακαδημαϊκών ετών 2010-11 και 2011-12.

Γιατί οι ιδέες σου 

μπορούν να αλλάξουν 

όχι μόνο τη δική σου ζωή, 

αλλά και τη ζωή όλων μας !!!

Προθεσμία υποβολής προτάσεων

έως 15-10-2012

Ο  http://ww w.m oke.teiath.gr
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνείστε με το Γραφείο της ΜΟΚΕ: Τ: 210 5385 713, E: moke@teiath.gr

ΤΕΧΝΟ ΛΟ ΓΙΚΟ  
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ  
ΙΔ Ρ ΥΜ Α  ΑΘ Η Ν Α Σ
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Σκοπός του διαγωνισμού είναι η ανάδειξη, η 
προβολή και η Βράβευση των πέντε (5) καλύτερων 

Καινοτόμων Ιδεών, μία ανά θεματική ενότητα.
Στόχοι του διαγωνισμού είναι:

> Η διάχυση της έννοιας της Καινοτομίας και
της Επιχειρηματικότητας στους νέους επιστήμονες.

> Η καλλιέργεια και η ενθάρρυνση του Καινοτομικού 
Επιχειρηματικού Πνεύματος με βάση τη λογική ότι η 

δημιουργία είναι κοινωνική προσφορά.
> Η αύξηση της αυτοπεποίθησης ότι «μπορούμε

να συλλάβουμε, να σχεδιάσουμε και να παράξουμε 
καινοτομικά προϊόντα και υπηρεσίες και δεν είμαστε 

μόνο καταναλωτές».

> Η καλλιέργεια του πνεύματος της υγιούς άμιλλας ο
γύρω από το «καινοτομείν» και το «ευφυές και υγιές £

επιχειρείν»
Δικαίωμα συμμετοχής στο Διαγωνισμό Καινο- 5

τόμου Ιδέας - Προϊόντος έχουν όλοι οι προπτυχιακοί
και μεταπτυχιακοί φοιτητές και φοιτήτριες όλων των 

Τμημάτων του ΤΕΙ Αθήνας, καθώς και οι απόφοιτοι 
του Ιδρύματος των ακαδημαϊκών ετών 2010-11 και 

2011-12, είτε ατομικά, είτε σε ομάδες το πολύ έως 
τριών ατόμων.

Είναι προφανές ότι οι ιδέες που θα υποβληθούν θα 
μπορούσαν να σχετίζονται με τη θεματολογία των 

πτυχιακών εργασιών και της πρακτικής άσκησης ή 
να είναι ανεξάρτητες.
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Επίσης οι ομάδες που θα συμμετέχουν στον διαγω
νισμό είναι δυνατόν να αποτελούνται από φοιτητές 

και φοιτήτριες, οι οποίοι δεν θεραπεύουν το ίδιο 
γνωστικό αντικείμενο (διαθεματικές και διεπιστημο
νικές προσεγγίσεις).

Η καταληκτική ημερομηνία κατάθεσης 
των προτάσεων στο διαγωνισμό είναι 

η 15 Οκτωβρίου του 2012.

Οι προτάσεις θα αξιολογηθούν από Επιστημονική 
Επιτροπή, η οποία στελεχώνεται από Καθηγητές και 
μέλη Συλλογικών Φορέων που σχετίζονται με την 
Καινοτομία και την Επιχειρηματικότητα.

Στα κριτήρια αξιολόγησης περιλαμβάνονται

> η πρωτοτυπία της ιδέας ώστε να μπορεί να ορισθεί 
ως καινοτομία,

> η πληρότητα περιγραφής της ιδέας με βάση 
τις απαιτήσεις του διαγωνισμού,

> η κοινωνική προσφορά της ιδέας,
> η δυνατότητα μετεξέλιξής της σε βιώσιμο, 

εκμεταλλεύσιμο προϊόν ή υπηρεσία.
Όλες οι προτάσεις, αφού αξιολογηθούν, θα λάβουν 

ειδική και τεκμηριωμένη έκθεση των αξιολογητών, 
όπου θα σχολιάζονται όλες οι επιμέρους επιση
μάνσεις τους.

Οι πέντε (5) καλύτερες Καινοτόμες Ιδέες - 

προτάσεις θα Βραβευτούν.
Το είδος των βραβείων θα ανακοινωθεί σύντομα.

Οργανωτική Επιτροπή του Διαγωνισμού: 

Πρόεδρος:
Αθανάσιος Νασιόπουλος, καθηγητής, 
Επιστημονικός υπεύθυνος της ΜΟΚΕ 
Μέλη:

Δημήτριος Νίνος, καθηγητής, Πρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας 
Μιχάλης Μπρατάκος, Αντιπρόεδρος ΤΕΙ Αθήνας, 
Πρόεδρος της ΕΕΕ 
Ζαμπία Βαρδάκη, καθηγήτρια ΣΕΥΠ 

Γεώργιος Δήμας, αναπληρωτής καθηγητής ΣΔΟ 
Παναγιώτης Καλδής, καθηγητής ΣΤΕΤΡΟΔ 

Γεώργιος Μιαούλης, καθηγητής ΣΤΕΦ

Γεώργιος Παναγιάρης, καθηγητής ΣΓΤΚΣ 

Ιφιγένεια Αναστασάκου, υπεύθυνη Ειδικού Λογαριασμού

Η Οργανωτική Επιτροπή του Διαγωνισμού έχει την 
ευθύνη χειρισμού όλων των θεμάτων που σχετίζονται 
με την οργάνωση και υλοποίησή του.
Η Επιτροπή αξιολόγησης των προτάσεων θα κοινο
ποιηθεί αργότερα.

3. Προϋποθέσεις Συμμετοχής

1. Δικαίωμα Συμμετοχής έχουν όλοι οι φοιτητές
του ΤΕΙ Αθήνας, Προπτυχιακοί και Μεταπτυχιακοί, 
από όλες τις Σχολές και όλα τα Τμήματα, καθώς και 
οι απόφοιτοι του Ιδρύματος των ακαδημαϊκών ετών 
2010-11 και 2011-12.

2. Οι φοιτητές μπορούν να συμμετάσχουν είτε ατομικά, 
είτε σε ομάδες το πολύ έως τριών ατόμων.

3. Οι συμμετέχοντες οφείλουν να διαβάσουν 
προσεκτικά και να κατανοήσουν τους όρους συμμε
τοχής στο διαγωνισμό.

4. Οι αιτήσεις Συμμετοχής γίνονται δεκτές υπό την 

προϋπόθεση ότι έχουν υποβληθεί εμπρόθεσμα στο 
E- mail του γραφείου της ΜΟΚΕ: moke@teiath.gr

5. Οι ενδιαφερόμενοι θα βρουν τα τυποποιημένα 
έντυπα υποβολής των προτάσεών τους, που πρέπει 
να συμπληρώσουν στον ιστότοπο της ΜΟΚΕ. Οι 
προτάσεις θα υποβληθούν στην Ελληνική γλώσσα. 
Πρέπει απαραίτητα οι συμμετέχοντες να συμπλη
ρώσουν όλες τις παραγράφους του εντύπου 
υποβολής με σαφήνεια και πληρότητα.
Οι συμμετέχουσες ομάδες, θα κληθούν να 
περιγράψουν το μέγιστο σε χίλιες πεντακόσιες 

λέξεις, μια Καινοτόμο Ιδέα για το σχεδιασμό και τη 
δημιουργία ενός προϊόντος ή υπηρεσίας, η οποία 

προσφέρεται να εξελιχθεί και να διατεθεί προς 
εμπορική εκμετάλλευση.

6. Σε περίπτωση συμμετοχής ομάδας πρέπει
να κατατίθενται τα στοιχεία όλων των συμμετε- 
χόντων στην ομάδα και ένας ορίζεται ως υπεύθυνος 
της συμμετέχουσας ομάδας. Ο υπεύθυνος αποτελεί 
το πρόσωπο επικοινωνίας.

7. Οι συμμετέχοντες δηλώνουν, ότι με την κατάθεση 

της πρότασής δεν παραβιάζουν τυχόν δικαιώματα
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ευρεσιτεχνίας, πνευματικά δικαιώματα ή άλλα 
δικαιώματα χρήσης, διάθεσης και εκμετάλλευσης

5. Χρονοδιάγραμμα

της Καινοτόμου Ιδέας, δικά τους ή άλλων. Προθεσμία Υποβολής Προτάσεων 15-10-2012
8. Επίσης οι προτάσεις «Καινοτόμος Ιδέα - Προϊόν / Αξιολόγηση Προτάσεων 15-11-2012

Υπηρεσία» οι οποίες υποβάλλονται θα πρέπει να Ανακοίνωση Αποτελεσμάτων 30-11-2012

είναι πρωτότυπες και να μην έχουν ήδη υπάρξει ή Βράβευση 15-12-2012

έχουν εφαρμοστεί ως προϊόντα / υπηρεσίες στην 
αγορά.

Επίσης αποκλείεται η κατάθεση προτάσεων που 
ήδη έχουν κατατεθεί προηγουμένως ή παράλληλα 

σε άλλο αντίστοιχο διαγωνισμό.
9. Οι προτάσεις που με βάση τα παραπάνω κριθούν 

μη δεοντολογικές αποκλείονται άμεσα από την 
Επιτροπή Αξιολόγησης χωρίς αξιολογηθούν 

περαιτέρω.
10. Καταθέτοντας πρόταση στον παρόντα 

διαγωνισμό, προφανώς εκλαμβάνεται ως συμφωνία 

με όλους τους κανονισμούς συμμετοχής.

4. Περιεχόμενο Πρότασης

6. Διαδικασία Υποβολής Πρότασης

Οι ενδιαφερόμενοι που θέλουν να συμμετάσχουν 
στο διαγωνισμό πρέπει να αποστείλουν την εργασία 

τους σύμφωνα με το έντυπο υποβολής, ηλεκτρονικώς 
στο e-mail της ΜΟΚΕ moke@teiath.gr και σε έντυπη 

μορφή υπογεγραμμένη στο γραφείο της ΜΟΚΕ, 
πριν την καταληκτική ημερομηνία της υποβολής της 

πρότασης, όπως έχει αυτή οριστεί από το χρονοδι

άγραμμα.

7. Επικοινωνία

Οι συμμετέχουσες ομάδες, όπως προαναφέρθηκε θα 

κληθούν να περιγράψουν σε ενότητες στο τυποποι
ημένο έντυπο του Διαγωνισμού, το μέγιστο σε χίλιες 

πεντακόσιες λέξεις συνολικά, μια Καινοτόμο Ιδέα για 
το σχεδιασμό και τη δημιουργία ενός προϊόντος ή 

υπηρεσίας, η οποία προσφέρεται να εξελιχθεί και να 
διατεθεί προς εμπορική εκμετάλλευση.

Το κείμενο πρέπει να περιλαμβάνει απαραίτητα και να 

απαντώνται με σαφήνεια και πληρότητα ερωτήματα 
όπως:

> Περιγραφή του προϊόντος / υπηρεσίας
> Την καινοτομία που το χαρακτηρίζει

> Χαρακτηριστικά της αγοράς που το μελλοντικό 
προϊόν απευθύνεται

> Τα πλεονεκτήματα που προσφέρει
> Η κοινωνική απήχηση και αποδοχή της ιδέας.

Δεν απαιτείται κατάθεση πλήρους επιχειρηματικού 

σχεδίου.
Δείγμα του τυποποιημένου εντύπου συμμετοχής θα 

βρείτε στον ιστότοπο της ΜΟΚΕ.

Για τυχόν απορίες σχετικά με το διαγωνισμό, 

παρακαλώ επικοινωνήστε με το γραφείο της Μονάδας 
Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας του ΤΕΙ Αθήνας. 

Τα γραφεία της ΜΟΚΕ βρίσκονται στην οδό Αγίου 
Σπυρίδωνος και Μήλου 1 στον 2ο όροφο.

Τηλέφωνα: 210 5385 383, 210 5385 713 
E-mail: nassiop@teiath.gr, moke@teiath.gr

Ο ΕΥ και η Επιστημονική Επιτροπή της ΜΟΚΕ είναι: 

Επιστημονικός Υπεύθυνος:
Αθανάσιος Νασιόπουλος, καθηγητής 

Επιστημονική επιτροπή:
Ζαμπία Βαρδάκη, καθηγήτρια ΣΕΥΠ 

Γεώργιος Δήμας, αν. καθηγητής ΣΔΟ 

Παναγιώτης Καλδής, καθηγητής ΣΤΕΤΡΟΔ 
Γεώργιος Μιαούλης, καθηγητής ΣΤΕΦ 

Γεώργιος Παναγιάρης, καθηγητής ΣΓΤΚΣ
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Εκδόσεις στα πλαίσια της ΔΑΣΤΑ και των Δομών της
f  -------------------

Στα πλαίσια της Δομής Απασχόλησης και Σταδιοδρομίας του ΤΕΙ Αθήνας 

και των δομών της (Πρακτική Ασκηση, Μονάδα Καινοτομίας 

και Επιχειρηματικότητας και Γραφείο Διασύνδεσης) πραγματοποιήθηκαν 

οι παρακάτω εκδόσεις:

ΗΛ Ε Κ Τ Ρ Ο Ν Ι Κ Ο  Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ ΙΟ

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2012 | ΤΕΥΧΟΣ g

ΑΣΤΑ

Ηλ Ε Κ Τ Ρ Ο Ν Ι Κ Ο  Εν Η Μ Ε Ρ Ω Τ Ι Κ Ο  Δ Ε Λ Τ Ι Ο  I

της Δομής Απασχόλησης και Σταδιοδρομίας του ΤΕΙ Αθήν·

Δαστα

ΜΑΪΟΣ 2012 | ΤΕΥΧΟΣ 9

▲ N ew s le tte r (Η λεκτρ ο ν ικό  ενη μ ερ ω τικό  δ ελτ ίο  ▲ N ew sle tte r (Η λεκτρον ικό  ενημερω τικό
της Δ Α ΣΤΑ  ΤΕΙ-Α) τεύχος  8, Α π ρ ίλ ιο ς  2012 δελτ ίο  της ΔΑΣΤΑ ΤΕΙ-Α) τεύχος 9, Μ άιος 2012

Το Newsletter μπορείτε να το διαβάσετε ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα της ΔΑΣΤΑ h ttp ://w w w .te ia th .g r/das ta te ia /

Δαστα >Σι'Α

Τρίτη
22 Μαΐοο 2012Πέμπτη

17 Μαΐοο 2012
Αμφιθέατρο 
της Πληροφορικής 
του ΤΕΙ Αθήνας 
10:00 έως 14:30

Συνεδριακό Κέντρο 
του ΤΕΙ Αθήνας 
10:30 έως 14:00

Γραφείο
Διασύνδεσης

Γραφείο
Διασύνδεσης

Σπουδές
στο εξωτερικό

εν τό ς  κα ι ε κ τό ς  Ευρωπαϊ κώ ν σ υ ν ό ρ ω ν  
και τεχνικές αναζήτησης εργασίας

και τεχνικές αναζήτησης εργασίας

7 2
▲ A φ ίσ ες  γ ια  η μ ερ ίδ ες  του  Γ ραφ είο  Δ ια σ ύ νδ εσ η ς , 17 Μ α ΐο υ  2012 και 22 Μ α ΐου  2012

http://www.teiath.gr/dastateia/


Μονάδα Καινοτομίας 
Επιχειρηματικότ ητας 

ΤΕΙ Αθήνας

www.dasta.teiath.gr

www.praktask.teiath.gr

www.career.teiath.gr

στο Γραφείο Δ ιασύνδεσης

Τ: 210 5385  182, M: 
c a re e r@ te ia th .g r

'— «μαίθυνας 5J?.

επιχείρησε στη ΜΟΚΕ.

ΟΚΕ

w w w.m oke.teiath .gr

s =  Τεχνολογ|δΡΕμπαίευνας <gpm
wwwteiathgr

▲ 3 μ εγά λες  α φ ίσ ες  (B anner) γ ια  τη  Δ Α ΣΤΑ , το  ΓΔ κα ι τη  ΜΟΚΕ, 85cm  Χ 2m
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